
Δεν θα ζήσουμε σαν σκλάβοι!  
Η μόνη ελπιδοφόρα επιλογή           

βρίσκεται στους ταξικούς αγώνες, 
στην ανασύνταξη του εργατικού    
κινήματος και την ενίσχυση της       
αντικαπιταλιστικής - αντιμονο-
πωλιακής πάλης της κοινωνικής   
συμμαχίας, για την κατάκτηση        
της εργατικής εξουσίας, την      
ικανοποίηση των σύγχρονων    

αναγκών της εργατικής τάξης. 

Ιούνης - Ιούλης 2023 

Χρόνος 49ος  

Αριθμός φύλλου 661  

Η ελπίδα για τον λαό είναι εδώ!  
Συνεχίζουμε για 100% λαϊκή αντιπολίτευση 

Στις εκλογές 25 Ιούνη το ΚΚΕ κατέγραψε διακριτή άνοδο 100.000 
ψήφων και 2,5% σε ποσοστό συγκριτικά με το 2019. Μεγάλη 

άνοδος σε Αττική, Θεσσαλονίκη, Πάτρα και άλλα αστικά κέντρα. 

 Η εκλογική ενίσχυση του ΚΚΕ δεν είναι συγκυριακή. Είναι δείκτης ανόδου του 
κύρους που  έχει κατακτήσει το Κόμμα στην εργατική τάξη και σε όλο τον λαό, 
πρωτοστατώντας σε εμβληματικούς αγώνες και κινητοποιήσεις. 

 Μέσα σε έναν αρνητικό πολιτικό συσχετισμό, που παραμένει, εκφράζεται μια   
δυναμική ανόδου της εκλογικής επιρροής του Κόμματος. 

 Οι βουλευτές που εξέλεξε το ΚΚΕ από σήμερα κιόλας βρίσκονται εκεί που 
έχουμε υποσχεθεί, μπροστά στους αγώνες, στα εργατικά - λαϊκά προβλήματα. 

 Απέναντι στην απογοήτευση, στη μοιρολατρία και τον συμβιβασμό που   
καλλιεργούν ο ΣΥΡΙΖΑ και άλλες δυνάμεις, η ελπίδα βρίσκεται στον δρόμο της 
σύγκρουσης με αυτήν την πολιτική, με αυτό το σύστημα, τις κατευθύνσεις της ΕΕ, 
τις δεσμεύσεις στο ΝΑΤΟ. 

ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ - ΠΕΕΜΑΓΕΝ 

Καλούν σε συναγερμό μέσα και έξω από   

τα πλοία ενάντια στο χτύπημα των ΣΣΕ 

Ο ι αρχαιρεσίες που θα πραγματο-
ποιηθούν το 2023 - 2024 στα  

ναυτεργατικά σωματεία ΠΕΜΕΝ και 
ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, είναι μάχες σε περίοδο 
που το εφοπλιστικό κεφάλαιο εντείνει την 
επίθεση του σε βάρος των δικαιωμάτων 
των ναυτεργατών, έχοντας αντεργατικό 
νομοθετικό οπλοστάσιο από τις μέχρι σή-
μερα κυβερνήσεις.  

Εφοπλιστές - κυβέρνηση της ΝΔ, 
όπως και οι προηγούμενες, έχουν στο στό-
χαστρό τους την κατάργηση των ΣΣΕ, της 
κοινωνικής ασφάλισης, με την εφαρμογή 
«των όρων σύμφωνα με τα διεθνή κρα-
τούντα», δηλαδή  το σύνολο των ναυτερ-
γατών σε όλες τις κατηγορίες πλοίων,  να 
είναι χωρίς συγκροτημένα δικαιώματα. 

Σε αυτή την κατεύθυνση έγινε η    
πρόσφατη αναθεώρηση του ΚΙΝΔ (ν. 
5020/2023), όπου στο άρθρο 165 ανοίγει 
το δρόμο, να καταργηθούν οι ΣΣΕ και να 
εφαρμοστούν με βάση τη Διεθνή Σύμβα-
ση Εργασίας τα ελάχιστα που προβλέ-
πουν οι διεθνείς συμβάσεις (ITF, IBF, 
ILO κ.ά). 

Στην επιβατηγό ναυτιλία οι ναυτιλι-
ακές εταιρείες ATTICA GROUP και  
ΑΝΕΚ, έστειλαν 2 επιστολές στην ομο-
σπονδία, στις οποίες γίνεται αναφορά 
στις ελλείψεις για τη στελέχωση των 
πλοίων τους. 

Η εξέλιξη αυτή δεν ήταν κεραυνός εν 
αιθρία. Οι ταξικές δυνάμεις των σωματεί-
ων ΠΕΜΕΝ, ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, διαχρο-
νικά έχουν αναδείξει την απαίτηση των 
εφοπλιστών για την πλήρη εφαρμογή του 
Ε.Κ. 3577/1992 και κύρια στις οργανικές 
συνθέσεις, για να διαμορφωθούν συνθήκες 
όπως στην κρουαζιέρα που από το 2010 
(ν. 3872) δεν εφαρμόζεται ενιαία ΣΣΕ, 
αλλά διεθνείς συμβάσεις, με χαμηλόμι-
σθους και ανασφάλιστους ναυτεργάτες. 

Οι εφοπλιστές γνωρίζουν και το έχουν 
προαναγγείλει ότι τη θερινή περίοδο, θα 
ξεπεράσουν κάθε ρεκόρ στην τουριστική 
κίνηση και θα προσπαθήσουν με αυτό 
τον αριθμό πλοίων, που είναι υποσυντή-
ρητα, με στην πλειοψηφία υπερήλικα, τις 
μειωμένες οργανικές συνθέσεις, τα εξα-
ντλητικά δρομολόγια και εξοντωτικά 
ωράρια εργασία,  να αυξήσουν τα κέρδη 
τους από την εκμετάλλευση των ναυτερ-
γατών. Αλλά και με τις αυξήσεις στις 
τιμές των εισιτηρίων, που είναι απαγο-
ρευτικές για την εργατική λαϊκή οικογέ-
νεια, με τις διακοπές να αποτελούν είδος 
πολυτελείας. 

Σε αυτές τις συνθήκες επιδιώκουν και 
με πρόσχημα τις ελλείψεις στη στελέχω-
ση των πλοίων, να αποτελέσουν οι γενι-
κές υπηρεσίες την αφετηρία της ανατρο-
πής των συγκροτημένων δικαιωμάτων 
των ναυτεργατών. 

 Τα αποτελέσματα αυτής της πολιτικής 
που θα συνεχιστούν και με την νέα κυ-
βέρνηση της ΝΔ, έχουν δημιουργήσει 
τραγικές συνέπειες για τους ναυτεργάτες  
σε όλες τις κατηγορίες πλοίων, με τις 
παραβιάσεις των ΣΣΕ, την ανεργία, την 
ανασφάλιστη εργασία, την εντατικοποίη-
ση με τις μειωμένες οργανικές συνθέσεις, 
με σοβαρές επιπτώσεις σε επαγγελματι-
κές ασθένειες και ατυχήματα, με την υπο-
νόμευση της ασφάλειας της ανθρώπινης 
ζωής. 

Πολύτιμη είναι   
η εμπειρία των  
απεργιακών αγώ-
νων από τις προη-
γούμενες αρχαι-
ρεσίες των σωμα-
τείων. Μέχρι σή-
μερα έχουν πραγ-
ματοποιηθεί 16 
απεργίες και 
άλλες πολύμορ-
φες κινητοποιή-
σεις, με την πλει-

οψηφία των ναυτεργατών να αναγνωρίζει 
τον πρωτοπόρο ρόλο των ταξικών δυνά-
μεων. 

Οι εφοπλιστές και οι πολιτικοί τους 
εκπρόσωποι γνωρίζουν πολύ καλά ότι η 
δράση των ταξικών δυνάμεων που πρω-
τοστατούν στα σωματεία ΠΕΜΕΝ - 
ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, αποτελούν εμπόδιο στα 
αντεργατικά τους σχέδια. 

Με τις παρεμβάσεις των ταξικών δυ-
νάμεων και την επίδραση στους ναυτερ-
γάτες, ασκείται πίεση στην πλειοψηφία 
της ΠΝΟ. Οι αποφάσεις για απεργιακές 
κινητοποιήσεις αξιοποιούνται για την 
οργάνωση της πάλης στο σύνολο των 
ναυτεργατών με διεκδικητικό πλαίσιο με 
βάση τις πραγματικές ανάγκες.  

Η ΠΝΟ συνεχίζει να αποτελεί 
όργανο στα χέρια των εφοπλιστών, των 
μέχρι σήμερα κυβερνήσεων, ο εργοδο-
τικός - κυβερνητικός συνδικαλισμός 
και ο οπορτουνισμός υπηρετούν την 
πολιτική της ανταγωνιστικότητας και 
κερδοφορίας των εφοπλιστών, την υπο-
νομευτική τακτική του «λιγότερου   
κακού», «του κοινωνικού εταιρισμού», 
ενώ διατηρείται το αντιδημοκρατικό 
καταστατικό της.  

Στην ΠΕΜΕΝ η εκλογοαπολογιστική 
συνέλευση θα πραγματοποιηθεί στις 20 
Σεπτέμβρη, στην οποία με βάση το κα-
ταστατικό εκλέγεται 8μελής εφορευτική 
επιτροπή (3 τακτικά και 5 αναπληρωμα-
τικά μέλη).  

Αντίστοιχα στον ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ η  
εκλογή της εφορευτικής επιτροπής θα 
γίνει από την Γ.Σ. που θα πραγματοποι-
ηθεί στις αρχές Νοέμβρη 2023. 

Σ το καμίνι της παραγωγής των 
υπερκερδών ψήνονται ναυτερ-

γάτες και επιβάτες στην ακτοπλοΐα 
και αυτήν την καλοκαιρινή περίοδο 
για την κερδοφορία των ακτοπλοϊ-
κών ομίλων, που επιδοτούνται αδρά 
και στηρίζονται με κάθε τρόπο από το 
κράτος. 

Οι επιχειρηματικοί όμιλοι των θαλάσ-
σιων ενδομεταφορών, αξιοποιώντας το 
θεσμικό πλαίσιο που απορρέει από 
τον Κανονισμό 3577/92 της ΕΕ για 
την «απελευθέρωση» των ακτοπλοϊ-
κών συγκοινωνιών, όπως τον έχουν 
ψηφίσει οι κυβερνήσεις ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, 
ΠΑΣΟΚ, από τη μια έχουν ανεβάσει τα 
ακτοπλοϊκά εισιτήρια στα ύψη, μετατρέ-
ποντας σε όνειρο θερινής νυκτός μία 
μικρή ανάσα στα νησιά για την πλειοψη-
φία των εργαζομένων και από την άλλη 

έχουν αφήσει στην ακτοπλοΐα λιγοστά 
πλοία, τα περισσότερα υπερήλικα και 
υποσυντήρητα, τα οποία, σε συνδυα-
σμό με τα ταξίδια - «οδύσσειες», τις μει-
ωμένες οργανικές συνθέσεις και τη δου-
λειά των ναυτεργατών μέχρι τελικής 
πτώσης, τινάζουν στον αέρα την προ-
στασία της ανθρώπινης ζωής στη θά-
λασσα, διαμορφώνουν τις προϋποθέ-
σεις για νέα «Τέμπη».  

Μέσα σ’ αυτές τις συνθήκες εκδη-
λώθηκε η οργανωμένη επίθεση των 
εφοπλιστών και των μέχρι σήμερα 
κυβερνήσεων, για να χτυπηθούν ΣΣΕ 
και Κοινωνική Ασφάλιση και στην 
ακτοπλοΐα, με πρόσχημα τις ελλεί-
ψεις ναυτεργατών. 

«Στην συντονισμένη επιχείρηση, για 
την καταστρατήγηση των δικαιωμάτων 
των ναυτεργατών, πρωτοστατούν οι 
ναυτιλιακές εταιρείες ATTICA GRΟUP 
και ΑΝΕΚ, οι οποίες με επιστολές τους 
έχουν το θράσος να προτείνουν να επι-
λύσει το πρόβλημα της στελέχωσης των 
πλοίων τους το ναυτεργατικό συνδικαλι-
στικό κίνημα», κατήγγειλαν τα ναυτεργα-
τικά σωματεία ΠΕΜΕΝ, ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ 
και ΠΕΕΜΑΓΕΝ. στην έκτακτη συνεδρί-
αση της ΕΕ της ΠΝΟ, που πραγματο-
ποιήθηκε την Πέμπτη 1 Ιούνη,  

Στις παρεμβάσεις τους, οι εκπρόσω-
ποι των Σωματείων ανέδειξαν ότι το 
εφοπλιστικό κεφάλαιο με την πολιτική 
της ανταγωνιστικότητας, για να αυξάνει 
διαρκώς τα κέρδη του, απολαμβάνει 
σωρεία νόμων και προνομίων, από τις 
μέχρι σήμερα κυβερνήσεις, που το υπη-

ρετούν σε βάρος των δικαιωμάτων των 
ναυτεργατών. 

Είναι χαρακτηριστικός «ο ευρωπαϊ-
κός κανονισμός 3577/92 που καθορί-
ζει την απελευθέρωση των θαλάσσιων 
ενδομεταφορών στις κατευθύνσεις της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και οι ναυτεργά-
τες με τους αγώνες τους και παρά την 
επιβολή των πολιτικών επιστρατεύσε-
ων, έχουν αποτρέψει την εφαρμογή 
του, για να μην επιβληθούν συνθήκες 
εργασίας με χαμηλόμισθους, ανασφά-
λιστους ναυτεργάτες. 

Δεν έχουν καμία ευθύνη τα ναυτεργα-
τικά σωματεία για την αναπαραγωγή 
του ναυτεργατικού δυναμικού, σε αντί-
θεση με τους εφοπλιστές και τις κυβερ-

νήσεις τους, που μειώνουν τις οργανικές 
συνθέσεις, εφαρμόζουν την αλληλοκά-
λυψη ειδικοτήτων, χρησιμοποιώντας 
δόκιμους πλοιάρχους για τζόβενα, επί-
κουρους, δόκιμους μηχανικούς για κα-
θαριστές.  

Δεν υπάρχει υποχρεωτική εφαρ-
μογή για θέσεις εργασίας, που να 
συμβάλλουν στην εξέλιξη των ειδικο-
τήτων, όπως επίκουροι, τζόβενα, 
καθαριστές, δόκιμοι. 

Αντίστοιχα η εφαρμογή του ν. 
4150/2013, που ψηφίστηκε από την 
κυβέρνηση ΝΔ - ΠΑΣΟΚ - ΔΗΜΑΡ και 
10 χρόνια μετά, τόσο η κυβέρνηση του 
ΣΥΡΙΖΑ, όσο και η κυβέρνηση της ΝΔ 
δεν τον κατάργησαν, δίνει το δικαίωμα 
στους εφοπλιστές να μειώνουν από 1η 
Νοέμβρη και μέχρι 31 Μάρτη κατά 60 % 
το προσωπικό των γενικών υπηρεσιών 
στα επιβατηγά πλοία. 

Δεν είναι καθόλου τυχαίες οι απαρά-
δεκτες συνθήκες που επικρατούν σε 
Γραφείο Ευρέσεως Ναυτικής Εργασίας, 
Υπηρεσία Ναυτικών Μητρώων, Σωστι-
κά, με αποτέλεσμα να προκαλούν αγα-
νάκτηση και οργή για ζητήματα ανεργί-
ας, έκδοσης φυλλαδίων, διπλωμάτων 
και πιστοποιητικών, βρίσκοντας έδαφος 
δουλεμπορικά πρακτορεία και ιδιωτικές 
σχολές, αποκομίζοντας κέρδη σε βάρος 
των ναυτεργατών. 

Για τη διαρκή επιθετικότητα των 
εφοπλιστών έχουν συμβάλει με τη 
στάση τους οι δυνάμεις του εργοδο-
τικού - κυβερνητικού συνδικαλισμού 
και του οπορτουνισμού της ΠΝΟ, 
προασπίζοντας την τακτική του "λιγό-
τερου κακού", με τραγικά αποτελέσμα-
τα, διευρύνοντας τις θέσεις εργασίας 
από ναυτεργάτες, χωρίς συγκροτημένα 
δικαιώματα.  

Καλούμε τις διοικήσεις των ναυτεργα-
τικών σωματείων, άμεσα να συνεδριά-
σουν τα συμβούλιά τους, με βάση τις 
αντιναυτεργατικές εξελίξεις. Επιβάλλεται 
να σημάνει συναγερμός μέσα και έξω 
από τα πλοία. 

Οι ναυτεργάτες να είναι σε διαρκή 
ετοιμότητα και να απαντήσουμε με 
αγωνιστικές κινητοποιήσεις για να 
μην τολμήσουν να διαμορφώσουν 
συνθήκες γαλέρας στην ακτοπλοΐα, 
οι εφοπλιστές, οι πολιτικές και συν-
δικαλιστικές δυνάμεις που τους υπη-
ρετούν». 

Σ τις σημαντικές πολιτικές μάχες 
που είναι μπροστά, όπως οι   

δημοτικές και περιφερειακές εκλο-
γές, υπάρχει δυνατότητα να εκφρα-
στεί μια ενισχυμένη συσπείρωση 
εργατικών - λαϊκών δυνάμεων στα 
ψηφοδέλτια της «Λαϊκής Συσπείρω-
σης» πανελλαδικά.  

Για να εκλεγούν περισσότεροι περι-
φερειακοί και δημοτικοί σύμβουλοι, για 
να περάσουν ξανά στα χέρια αγωνιστών 
δήμοι στην Αττική και αλλού, όπως στην 
Πάτρα, που θα αποτελέσουν στήριγμα 
στον αγώνα του λαού για τα δικαιώματά 
του, κόντρα στο αντιδραστικό θεσμικό 
πλαίσιο και την εκάστοτε αντιλαϊκή    
κυβέρνηση. 

Η κυβέρνηση της ΝΔ εξήγγειλε ήδη 
την κλιμάκωση του αντιλαϊκού της 
έργου. Θα συνεχίσει να αξιοποιεί τον 

κρατικό μηχανισμό, την Περιφέρεια και 
τους δήμους. 

Αυτό που με τραγικό τρόπο αποδεί-
χθηκε και τα τελευταία χρόνια, είναι ότι 
το εχθρικό για τον λαό κράτος, με όλο 
τον μηχανισμό του, δούλεψε «ρολόι» για 
τα συμφέροντα των μεγάλων επιχειρη-
ματικών ομίλων, φορτώνοντας τον λαό 
με νέα βάρη. 

Με την ακρίβεια, το καθηλωμένο  
εισόδημα, τη φοροληστεία, τους πλει-
στηριασμούς, την περαιτέρω εμπορευ-
ματοποίηση της Υγείας και της Παιδείας.  
Αφήνοντάς τον ανυπεράσπιστο στις 
φυσικές καταστροφές, εκτεθειμένο στα 
περιβαλλοντικά εγκλήματα, με ελάχι-
στους ελεύθερους χώρους αναψυχής, 
άθλησης, πολιτισμού. 

(Συνέχεια στη σελίδα 3)  

Από το ''θαύμα'' της ελληνικής εμπορικής ναυτιλίας,  

(…) λείπει ο ιδρώτας και το αίμα των ναυτεργατών !  

Τ α σημαντικά ζητήματα που προκύ-
πτουν από την υλοποίηση της αντι-

ναυτεργατικής πολιτικής ανέδειξαν οι εκ-
πρόσωποι των Σωματείων ΠΕΜΕΝ, ΣΤΕ-
ΦΕΝΣΩΝ και ΠΕΕΜΑΓΕΝ, στη συνάντη-
ση που έγινε, την Πέμπτη, 6 Ιούλη, μεταξύ  
ΠΝΟ και υπουργού Ναυτιλίας.    

Κατήγγειλαν ότι την ευθύνη για την κα-
τάσταση που επικρατεί στη ναυτεργασία 
φέρουν διαχρονικά όλες οι κυβερνήσεις, 
και η σημερινή της ΝΔ και είναι αποτέλε-
σμα πολιτικής επιλογής υπέρ της κερδο-
φορίας των εφοπλιστών και χτυπήματος 
του συνόλου των δικαιωμάτων των 
ναυτεργατών, σε όλες τις κατηγορίες 
πλοίων, από την εκπαίδευση έως τη 
σύνταξή τους. 

Στις παρεμβάσεις τους ανέδει-
ξαν τα εξής ζητήματα: 

«Την τεχνητή έλλειψη πληρωμά-
των για τη στελέχωση του    εμπο-
ρικού στόλου και επιβατηγού στις 
ενδομεταφορές. Θέσαμε το ζήτημα 
της ανάγκης ολιστικής αλλαγής για 
την αντιμετώπιση του ζητήματος που 
ακουμπάει σε όλες τις πτυχές της 
ναυτεργασίας. Αυτή η κατάσταση 
όμως δεν μπορεί να είναι άλλοθι για να 
ανοίξει ο δρόμος για ναυτεργάτες χωρίς 
δικαιώματα από οποιαδήποτε χώρα, χω-
ρίς εθνικούς περιορισμούς και κοινωνικές 
δεσμεύσεις, την εφαρμογή δηλαδή του ΕΚ 
3577/92. Ξεκαθαρίσαμε ότι καμία εφαρμο-
γή του ευρωπαϊκού κανονισμού δεν μπο-
ρεί να γίνει αποδεκτή. 

Την υπονόμευση της ασφάλειας της 
ανθρώπινης ζωής στη θάλασσα, που 
ιδιαίτερα την καλοκαιρινή περίοδο με την 
εντατικοποίηση της εργασίας, την υπερερ-
γασία και τις οργανικές συνθέσεις, που 
δεν ανταποκρίνονται στις ανάγκες των 
πλοίων, σε συνδυασμό με τα υπερήλικα 

και υποσυντήρητα πλοία, συγκεντρώνουν 
τις προϋποθέσεις για σοβαρό ατύχημα. 
Να αυξηθούν οι επιθεωρήσεις και οι 
έλεγχοι σε ζητήματα ασφαλείας. 

Την εποχικότητα του επαγγέλματος:  

1). Με τη μείωση των οργανικών συνθέ- 
σεων τη χειμερινή περίοδο (ν. 4150 / 
2013) στις γενικές υπηρεσίες και τα πρω-
τόκολλα των πλοίων να παραμένουν ίδια.  

2). Τις ακινησίες των πλοίων στην κα-
τηγορία των πορθμείων και την υποχρέ-
ωση δρομολόγησης των ταχύπλοων πλοί-
ων μόνο για 4 μήνες.  

3). Αποτέλεσμα να οδηγούνται χιλιάδες 
συνάδελφοί μας στην ανεργία, χωρίς κα-
μία ουσιαστική προστασία, με μόνο εισό-
δημα το πενιχρό επίδομα ανεργίας 
350 ευρώ και αυτό υπό προϋποθέσεις. 

Την απαξίωση των υπηρεσιών για 
έκδοση πιστοποιητικών και διπλωμά-
των, την εποχή της τεχνητής νοημοσύνης, 
να τραβάει ο κάθε συνάδελφος έναν Γολ-
γοθά και να οδηγείται στα νύχια των πα-
ρασιτικών κυκλωμάτων των πρακτόρων, 
για να εξυπηρετηθεί έναντι αμοιβής. 

Την απαξίωση της Ναυτικής Εκπαί-
δευσης, με την τριτοκοσμική κατάσταση 
σε ΑΕΝ, ΚΕΣΕΝ και τις σχολές σωστικών 

που αντιμετωπίζουμε, χωρίς τον αναγκαίο 
εξοπλισμό και μόνιμους καθηγητές, την 
ίδια στιγμή που οι ιδιωτικές σχολές γιγα-
ντώνονται και θησαυρίζουν. 

Επιπλέον, αναφερθήκαμε στην κατάρ-
γηση του ν. 4714/20, που καταργεί τη 
σύμβαση στις ειδικότητες 3ου μηχανικού, 
ανθυποπλοιάρχου και κατώτερα πληρώ-
ματα και παρεμβαίνει προκλητικά στα  
εσωτερικά των σωματείων, καθώς και 
την κατάργηση του ν. 4770/21, που 
προκλητικά μειώνει τα πρόστιμα στις   
εφοπλιστικές εταιρείες όταν  παραβιάζεται 

ο χρόνος εργασίας και ανάπαυσης. 

Ζητήσαμε να κυρωθούν σε ΦΕΚ 
άμεσα οι ΣΣΕ σε ακτοπλοϊκά - 
πορθμεία - μεσογειακά τουριστικά. 

Τέλος, αναφερθήκαμε στη φορολο-
γία των ναυτικών και ζητήσαμε τη 
μείωση της φορολογίας στα επίπεδα 
του 2009, 3% για τους αξιωματικούς 
και 1% για τα κατώτερα πληρώματα, 
που σήμερα πληρώνουμε 15% και 
10% αντίστοιχα».  

    «Από το ''θαύμα'' της ελληνικής 
εμπορικής ναυτιλίας, όπως το περιέ-
γραψε ο νέος υπουργός Μιλτιάδης 
Βαρβιτσιώτης και στη συνάντηση αλλά 
και στις πρώτες δηλώσεις του, στην παρα-
λαβή και παράδοση του ΥΝΑΝΠ, λείπει ο 
ιδρώτας και το αίμα των ναυτεργατών, 
η άγρια εκμετάλλευση, που έχει στηθεί 
στις πλάτες μας.  

Το στίγμα αυτό επιβάλλεται να το 
θέσουμε εμείς με τους αγώνες μας.  

Τη δύναμη την έχουμε εμείς, για να 
αντιμετωπίσουμε το σύνολο των προ-
βλημάτων που υπάρχουν», καταλήγουν 
στην ανακοίνωσή τους τα ναυτεργατικά 
σωματεία.  

ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ 

Παίρνουμε μέρος στις εκλογές - 
 Δυναμώνουμε το σωματείο μας! 
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ΜΗΝΙΑΙΑ                                            

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ                                       

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ  

Ιδιοκτησία του Συλλόγου                          

Ναυτεργατική                                              

Συνδικαλιστική Κίνηση 

ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ                                        

ΑΠΟ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

Εκδότης - Υπεύθυνος                         

σύμφωνα με το νόμο: 

ΠΕΤΡΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ                      

Κολοκοτρώνη 99                                   

Πειραιάς - ΤΚ: 185 35                                   

Τηλ: 210 - 41 17 578                            

Φαξ: 210 - 41 37 271 

Υπεύθυνη  

Τυπογραφείου:                     

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗ ΜΑΡΙΑ                                

Ναυάρχου Νοταρά 92 

Πειραιάς - ΤΚ: 185 35                                 

Τηλ: 210 - 41 70 479 

ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΗ                                        

Εσωτερικού: Ευρώ 15                                    

Εξωτερικού: Ευρώ 50 

Συνάδελφοι,                      
σας ενημερώνουμε ότι 

λειτουργεί το site 
«ΝΑΥΤΕΡΓΑΤΙΚΗ»    
www.nautergatiki.gr 
τόσο για την ίδια την 
εφημερίδα όσο και για 
γενικότερη ενημέρωση.  

Συνάδελφε 
Επικοινώνησε με τη 
«Ν», στείλε μας την 
ανταπόκρισή σου από 
τη ζωή και τη δράση 
στα καράβια, πες μας 

τη γνώμη σου.  

Γίνε συνδρομητής στη 
«Ν» με 15 € το χρόνο 
στέλνοντας τα στοιχεία 

σου στο email         
naftergatiki@gmail.com 
Δώσε μας το προσω-
πικό σου email για να 
σου στέλνουμε τα νέα. 

Ναύτης πέθανε εν ώρα εργασίας 

Ναύτης πέθανε την Πέμπτη 13 Ιούλη το πρωί 
κατά τη διάρκεια της πρόσδεσης στα Χανιά του 
πλοίου «ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ», της ναυτιλιακής 
εταιρείας ΑΝΕΚ. Ο 54χρονος ναύτης Κωνσταντί-
νος Κάλλιας έπαθε ανακοπή καρδιάς. 

Τα σωματεία ΠΕΜΕΝ, ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ και 
ΠΕΕΜΑΓΕΝ εκφράζουν τα θερμά τους συλ-
λυπητήρια στην οικογένεια του ναυτεργάτη και  
απαιτούν από τις αρμόδιες υπηρεσίες του υπουρ-
γείου να διερευνηθούν τα αίτια και να παρέχουν 
άμεση ενημέρωση. 

Θάνατος Έλληνα αξιωματικού γεφύρας 

Η σορός έλληνα αξιωματικ0ύ γεφύρας αποκο-
μίσθηκε στην Τενερίφη των Καναρίων Νήσων, 25 
Ιούνη, από το πλοίο εμπορευματοκιβωτίων 
«MAERSK GANGES», που κατευθυνόταν προς 
Lome προερχόμενο από το Algeciras. Δεν έχει 
γίνει γνωστό τίποτα σχετικό με τις συνθήκες και 
τα αίτια του θανάτου του έλληνα ναυτεργάτη. 

Νεκρός μέσα στο πλοίο 44χρονος καπετάνιος 

Νεκρός βρέθηκε μέσα στο πλοίο ο 44χρονος 
καπετάνιος Βαγγέλης Κώστος, 19 Ιούνη, από 
πλήρωμα του πλοίου στην Ιταλία. Τα αίτια του 
θανάτου του είναι άγνωστα, ωστόσο πληροφορίες 
αναφέρουν ότι πρόκειται για ανακοπή καρδιάς. 

Θάνατος θαλαμηπόλου εν ώρα υπηρεσίας 

Αιφνίδιος θάνατος του Θαλαμηπόλου Κωνστα-
ντίνου Σαζανίδη, 6 Ιούνη, σε ώρα υπηρεσίας στο 
Ε/Γ-Ο/Γ πλοίο «EVIA PETROL» της ναυτιλια-
κής εταιρείας Evia Petrol Via Maritime. 

Απαγχονισμένος βρέθηκε ανθυποπλοίαρχος 

Θλιβερή ήταν η κατάληξη της αναζήτησης 
ανθυποπλοίαρχου από τα Παράκοιλα της Μυτι-
λήνης, καθώς, 6 Ιούνη εντοπίστηκε κρεμασμένος 
στην περιοχή του Γαϊδαρανήφορου. Ο Γιώργος 
Κράλλης 28 χρόνων, εξαφανίστηκε ενώ αναμενό-
ταν να παρουσιαστεί στον Πόρο, στο κέντρο   
εκπαίδευσης του πολεμικού Ναυτικού. 

Νεκρός στην καμπίνα tου καπετάνιος 

Αναίσθητος καμπίνα του βρέθηκε, στις 3 Μάη, 
ο 54χρονος Πλοίαρχος του Ε/Γ-Ο/Γ πλοίου 
”ΨΑΡΑ ΓΚΛΟΡΥ”, Μ. Ζαννίκος. Αγροτικός 
γιατρός του παρείχε τις πρώτες βοήθειες, χωρίς 
αποτέλεσμα, ενώ στη συνέχεια διαπιστώθηκε ο 
θάνατός του. 

ΠΕΡΑΜΑ: 

Τον τσάκισε η προπέλα! 

Σ ε ένα νέο προδιαγεγραμμέ-
νο έγκλημα, που έγινε τη 

Δευτέρα 29 Μάη σε επισκευαζό-
μενο πλοίο στη Ναυπηγοεπι-
σκευαστική Ζώνη περάματος, 
Ένας 47χρονος εργάτης νεκρός 
και δύο σοβαρά τραυματισμένοι. 

Ο εργάτης Γιάννης Νομικός, 
που έφυγε από το σπίτι του και την 
οικογένειά του σώος και υγιής για 
να γυρίσει στο φέρετρο, μαζί με 
τους συναδέλφους του αποσυναρ-
μολογούσαν την προπέλα του επι-
βατηγού - οχηματαγωγού πλοίου 
«ΑΣΤΕΡΙΩΝ ll» της ΑΝΕΚ, που 
βρισκόταν ανελκυσμένο σε μία 
από τις πλωτές δεξαμενές της 
COSCO. 

Ένα από τα πτερύγια της προ-
πέλας έφυγε από τον γάντζο, κατα-
πλακώνοντας τους εργάτες, αφή-
νοντας τον χειριστή του ανυψωτι-
κού μηχανήματος στον τόπο και 
τους άλλους δύο σοβαρά τραυματι-
σμένους στην κνήμη ο ένας και 
στον αυχένα και ο άλλος. 

Άμεση ήταν η απάντηση των 
εργαζόμενων της Ζώνης, που την 
ίδια μέρα πραγματοποίησαν συ-
γκέντρωση στην πύλη της Ν/Ζ και 
συνέχισαν με δύο 24ωρες απερ-
γίες,  την Τρίτη 30/5 και την Τετάρ-
τη 31/5, μετά από απόφαση της 
διοίκησης του Συνδικάτου Μετάλ-
λου Αττικής και Ναυπηγικής Βιομη-
χανίας.  

Την πρώτη μέρα της απεργίας 
συγκέντρωση και πορεία στο    
υπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας, 
το «υπουργείο του Εγκλήματος 
και της Εργοδοσίας», όπως το 
βάφτισαν οι εργαζόμενοι. Εκεί μά-
λιστα αρχικά βρήκαν την πόρτα 
σφραγισμένη, όμως η αποφασιστι-
κότητα και η οργή τους, που ξεχεί-
λιζε, δεν επέτρεψαν στις δυνάμεις 
καταστολής που ήταν συγκεντρω-
μένες ούτε να σκεφτούν να απο-
τρέψουν την είσοδό τους.  

Έτσι, η πύλη άνοιξε για να 
πραγματοποιηθεί η συγκέντρωση 
στον προαύλιο χώρο. Στη συνέχεια 
έγινε συνάντηση με την ηγεσία του 
υπουργείου Ναυτιλίας και με έναν 
γενικό γραμματέα του υπουργείου 
Εργασίας, με τους απεργούς να 
κρεμάνε μαύρα πανιά στην πρόσο-
ψη του κτιρίου. 

Στη δεύτερη μέρα υης απεργί-
ας οι εργαζόμενοι στη Ναυπηγο-
επισκευή, το πρωί συγκεντρώ-
θηκαν στον ΗΣΑΠ Πειραιά και 
πραγματοποίησαν πορεία στους 
δρόμους της πόλης, ενώ το από-
γευμα πραγματοποιήθηκε συλλα-
λητήριο, μετά από κάλεσμα και 
του Εργατικού Κέντρου Πει-
ραιά, με αφετηρία την πλατεία 
Κοραή, όπου ο Πρόεδρος του 
Συνδικάτου Μετάλλου, Σωτή-
ρης Πουλικόγιαννης, ενημέρω-

σε για την πρώτη νίκη που πέ-
τυχαν οι απεργοί, αφού υπο-
χρέωσαν την υπηρεσιακή κυ-
βέρνηση να εκδώσει ΚΥΑ προ-
κειμένου να γίνονται έλεγχοι 
από τις πενταμελείς Επιτρο-
πές όλες τις μέρες της βδομά-
δας, σε πρωινές και απογευμα-
τινές βάρδιες. 

ΝΑΥΠΗΓΕΙΑ  

ΚΕΡΔΗ ΒΟΥΤΗΓΜΕΝΑ ΣΤΩΝ ΕΡΓΑΤΩΝ ΤΟ ΑΙΜΑ 

«Το καράβι έχει προπέλα...» 
Το βράδυ της 7ης Ιουνίου, ο εκπρόσωπος του   

ΣΥΡΙΖΑ, Κώστας Ζαχαριάδης, σε πάνελ εκπομπής 
της κρατικής τηλεόρασης, θέλοντας να "δια-
σκεδάσει" τις εντυπώσεις από την υπενθύμιση του 
εκπροσώπου του ΚΚΕ, ότι η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ 
ψήφισε την "εθελοντική φορολόγηση" του εφοπλιστι-
κού κεφαλαίου, απάντησε με έναν πρωτότυπο τρόπο.. 
"Το  καράβι έχει προπέλα..." 

Ηθελημένα έκανε χρήση αυτού του φαιδρού, εκ 
πρώτης όψεως, επιχειρήματος. Βλέπετε για να δικαιο-
λογήσουν την "εθελοντική φορολόγηση" των εφοπλι-
στών, οι κυβερνήσεις της Νέας Δημοκρατίας και του 
ΠΑΣΟΚ (και εσχάτως και του ΣΥΡΙΖΑ) απειλούσαν 
ότι οι εφοπλιστές θα "αποσύρουν τα καράβια τους" 
από το Ελληνικό νηολόγιο και θα κλείσουν τις εται-
ρείες τους, αν τους φορολογήσει το κράτος. 

Σχόλιο του Γιώργου Κοκκινάκη,  
παλαίμαχου ναυτεργάτη καπετάνιου<: 

Το καράβι είναι το ένα σκέλος της ναυτιλιακής 
βιομηχανίας. Σημαντικό. Το δεύτερο σκέλος εξ ίσου 
η/και σημαντικότερο  είναι το στεριανό τμήμα της 
επιχείρησης. Το οποίο θέλει "έδαφος να πατήσει - 
σκέπη να σκεπαστεί". Αυτά του τα εξασφαλίζει το 
ελληνικό κράτος. Ανάλογες "διευκολύνσεις" εξασφα-
λίζουν και άλλα κράτη σε δικούς τους εφοπλιστές. 
Χαρακτηριστική περίπτωση τέτοιας διευκόλυνσης, 
είναι το δικαίωμα βέτο που άσκησε η ελληνική κυ-
βέρνηση στην ΕΕ (μοναδική   φορά) για λογαριασμό 
των εφοπλιστών (υπουργός Ανωμερίτης).  

Σημαντικό επίσης η εκπροσώπηση της Ελλάδας 
στον ΙΜΟ εκεί που παίρνονται αποφάσεις και ορίζο-
νται Κανονισμοί για όλα τα ζητήματα της ναυτιλίας 
(που κονταροχτυπιούνται συμφέροντας). Η Ελλάδα 
έχει μόνιμη θέση στο ΔΣ του Οργανισμού, δικαίωμα 
που έχουν τα κράτη με τις μεγαλύτερες εθνικές ναυτι-
λίες. Τέτοιο κράτος είναι η Ελλάδα γιατί κάποια από 
τα πλοία των εφοπλιστών μας δεν (πρέπει να) έχουν 
…προπέλα.  

Να σημειώσουμε ότι οι κυβερνήσεις μας φρόντι-
σαν να μην υπάρχουν εμπόδια στην αξιοποίηση των 
σημαιών ευκαιρίας. Και όπου υπήρχαν τα καταργού-
σαν. Όπως αυτό της υπηρεσίας σε πλοία με ξένη ση-
μαία που δεν μετρούσε για το επόμενο προαγωγικό 
Δίπλωμα με συνέπεια η προτίμηση της ελληνικής 
σημαίας. Αυτός ήταν ο λόγος που κάποιοι ευρωπαίοι 
εφοπλιστές ύψωσαν ελληνική σημαία σε κάποια 
πλοία τους γιατί ναυτολογούσαν Έλληνες αξιωματι-
κούς. Μάλιστα τότε οι Έλληνες εφοπλιστές εγκαλού-
σαν την κυβέρνηση γιατί δεν έλεγχε την ελληνικότη-
τα (!!!) των κεφαλαίων των πλοίων που ύψωναν ελ-
ληνική σημαία. Γιατί αλήθεια ενοχλούνταν αφού τα 
πλοία τους είχαν ...προπέλα;   

Τέλος να αναφέρουμε την τεράστια υποδομή του 
αρμόδιου Υπουργείου (και τα προξενικά Λιμεναρχεί-
α) στελεχωμένου με ανωτάτου επιπέδου μόρφωσης 
προσωπικό με κύρια αποστολή την εξυπηρέτηση της 
ναυτιλίας. Πολλά θα μπορούσαν να αναφερθούν. Θα 
μείνουμε σ' αυτά για όσους καλοπροαίρετους παρα-
μυθιάζονται από κάποιους "ειδικούς". 

ΛΑΥΡΙΟ: Τον συνέθλιψε η αναρόφηση! 

Ένας ακόμα εργαζόμενος έχασε τη ζωή του 
κατά τη διάρκεια εργασιών σε βαπόρι, την Τε-
τάρτη 14/6, όταν εγκλωβίστηκε από την αναρ-
ρόφηση θαλασσινού νερού, που χρησιμοποιεί-
ται για την ψύξη των μηχανημάτων του πλοίου.  

Το νέο θύμα είναι 45χρονος δύτης, πατέρας 
δύο παιδιών, που δούλευε ως μέλος εργολαβι-
κού συνεργείου στην επιθεώρηση του πλοίου 
M/V «Bulk Valor» της ναυτιλιακής εταιρείας 
«Seamar Management SA», με σημαία Πανα-
μά, στο Λαύριο. Στο νέο εργοδοτικό έγκλημα τα 
σωματεία  αντέδρασαν άμεσα. Αντιπροσωπεία 
από το Συνδικάτο Μετάλλου Αττικής και Ναυπη-
γοεπισκευαστικής Βιομηχανίας Ελλάδας, το Σω-
ματείο Ναυπηγοξυλουργών και το Εργατικό Κέ-
ντρο Πειραιά έσπευσε στο υπουργείο Εργασίας, 
όπου συναντήθηκε με την υπηρεσιακή υπουργό. 
Με απεργία, 16 Ιούνη, και συγκέντρωση έξω από 
το υπουργείο Εργασίας οι εργαζόμενοι στη Ν/
Ζώνη Περάματος απάντησαν στα απανωτά ερ-
γατικά «ατυχήματα», στο σακάτεμα, ακόμα και 
στον θάνατο συναδέλφων. 

«Προκύπτουν σοβαρά ερωτήματα αν τη-
ρήθηκαν τα προβλεπόμενα μέτρα ασφαλείας,   
που προβλέπονται για καταδυτικές εργασί-
ες», τονίζει η σε ανακοίνωσή της η ΠΕΜΕΝ 
και  προσθέτει:  

«Για τις συνθήκες που επικρατούσαν κατά την 
επιθεώρηση του πλοίου και οδήγησαν στον τραγι-
κό θάνατο του δύτη, απαιτούμε την έγγραφη ενη-
μέρωση των υπηρεσιών του υπουργείου ναυτιλίας.» 

ΑΚΤΟΠΛΟΪΚΕΣ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ  

Παρέμβαση σε ναυπηγείο  
για τον τραυματισμό ναυτεργάτη  
Παρέμβαση στο Ναυπηγείο ΤΑΛΩΣ στην 

¨Ελευσίνα, στο οποίο δόκιμος μηχανικός, του 
πλοίου «AQUA BLUE» της ναυτιλιακής εταιρείας 
SEAJETS, τραυματίστηκε με αποτέλεσμα να   
ακρωτηριαστεί ο δείκτης του αριστερού χεριού 
του, πραγματοποίησαν τα ναυτεργατικά Σωματεία 
ΠΕΜΕΝ και ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ. 

Τα σωματεία καταγγέλλουν ότι διαπίστω-
σαν «ανυπαρξία ακόμα και σε στοιχειώδη μέτρα 
προστασίας, όπως η έλλειψη προφυλακτήρα στην 
ηλεκτρική βούρτσα καθαρισμού, η οποία συνέβα-
λε στον ακρωτηριασμό του ναυτεργάτη» και   
απαιτούν την πλήρη κάλυψη της ιατροφαρμα-
κευτικής περίθαλψης και την αποζημίωση του 
Δόκιμου Μηχανικού, όπως και τη διερεύνηση 
του περιστατικού. 

ΕΛΕΥΣΙΝΑ: Έλιωσε κάτω απ’ τον καυτό ήλιο! 

Και πριν καλά καλά σαραντήσει ο αδικοχαμένος εργάτης στο 
Πέραμα, άλλος ένας επίσης αδικοχαμένος εργάτης θυσιάστηκε 
κι αυτός στο βωμό του κέρδους των αφεντικών!  

Αυτή τη φορά στα Ναυπηγεία Ελευσίνας, όπου, το Σάββατο 8 
Ιούλη, ο εργάτης Νίκος Λαρεντζάκης στάλθηκε από την εργοδοσία 
για υπερωριακή εργασία μετά τις τρεις το μεσημέρι και σε συνθήκες 
καύσωνα, παρόλο που ανήκε σε ευπαθή ομάδα λόγω χρόνιου καρδι-
ακού νοσήματος, με αποτέλεσμα να αφήσει την τελευταία του πνοή  
μέσα σε μια βάρκα. 

Μόλις την προηγούμενη μέρα το Συνδικάτο μετάλλου με επι-
στολή του προς στις επιχειρήσεις του κλάδου, μεταξύ αυτών και 
στα ναυπηγεία Ελευσίνας, καλούσε τις επιχειρήσεις να προστατέ-
ψουν τους εργαζόμενους από τους κινδύνους του καύσωνα!  

«Αυτό είναι το πρότυπο ανάπτυξης που σκοπεύουν να επιβάλ-
λουν οι εργοδότες του κλάδου με τις ευλογίες της κυβέρνησης για να 
αυξάνουν τα κέρδη τους», σημειώνει το Συνδικάτο Μετάλλου και Ναυ-
πηγικής Βιομηχανίας Αττικής και απαιτεί: «Άμεση κήρυξη ως υπο-
χρεωτική της ΣΣΕ για της Ναυπηγικές εργασίες σε όλες τις επι-
χειρήσεις του κλάδου, και να εφαρμόζονται όλα τα προβλεπόμε-
να μέτρα υγιεινής και ασφάλειας που προβλέπει.» 

Κάτω από την αγωνιστική παρέμβαση εργατικών συνδικάτων, 
την Τρίτη 12 Ιούλη, ο υπουργός Εργασίας δεσμεύτηκε να φέρει μέ-
τρα για την προστασία των εργαζομένων από τον καύσωνα, 
δηλώνοντας ότι η …σύσταση του υπουργείου Εργασίας προς 
τους εργοδότες θα γίνει Υπουργική Απόφαση και θα είναι υπο-
χρεωτική. 

Κρούσματα χολέρας στη Δ. Αφρική 
Από τα τέλη Μάρτη, στο Καμερούν καταγράφεται 

μεγάλη αύξηση των κρουσμάτων, έπειτα από περίο-
δο ύφεσης της επιδημίας, σύμφωνα με τον Παγκό-
σμιο Οργανισμό Υγείας (ΠΟΥ). Ο αριθμός των επι-
βεβαιωμένων κρουσμάτων στις 2/6 ανερχόταν στα 
1.868, σύμφωνα με Λίντα Εσό, στέλεχος του υπουρ-
γείου Υγείας. Η χολέρα, ασθένεια που προκαλεί οξεί-
α διάρροια και μπορεί να σκοτώσει μέσα σε ώρες 
ελλείψει θεραπείας, επανεμφανίζεται σποραδικά 
στην πελώρια χώρα της κεντρικής Αφρικής με πάνω 
από 25 εκατομμύρια κατοίκους. Εντός 2023, κρού-
σματα έχουν εντοπιστεί σε 14 κράτη της Αφρικής, 
ανέφερε ο ΠΟΥ σε έκθεσή του που δημοσιοποιήθηκε 

ΚΚΕ: Τεράστια κοροϊδία οι 
"εκπτώσεις" των εφοπλιστών και 
οι "συστάσεις" της κυβέρνησης 

«Οι δήθεν “εκπτώσεις” των ακτοπλοϊ-
κών εταιρειών στις δήθεν “συστάσεις” 
της κυβέρνησης της ΝΔ, αποδεικνύονται 
μια τεράστια και προκλητική κοροϊδία, 
ένα κακοπαιγμένο θέατρο.  

Πρόκειται για περιορισμένες εκπτώ-
σεις, για περιορισμένες κατηγορίες επι-
βατών και για περιορισμένες ημέρες και 
δρομολόγια. Και όλα αυτά τη στιγμή που 
τα   ακτοπλοϊκά εισιτήρια και ναύλα των 
οχημάτων, από τον Αύγουστο του 2021 
μέχρι σήμερα, έχουν αυξηθεί 4 φορές, 
με τη  συνολική αύξηση να φτάνει ακόμα 
και το 50%!», τονίζει σε ανακοίνωσή του, 
το Γραφείο Τύπου της ΚΕ του ΚΚΕ και 
μεταξύ των άλλων αναφέρει:  

«Είναι τέτοιο το μέγεθος της πρόκλη-
σης που οι εφοπλιστές ξεκαθάρισαν ότι 
δεν υπάρχει θέμα για καθολική μείωση 
των εισιτήριων, ενώ δεν διστάζουν να 
απαιτούν πρόσθετα προνόμια, όπως 
κρατική επιδότηση για το σύνολο των 
ακτοπλοϊκών γραμμών, να μηδενιστεί ο 
ΦΠΑ και παρότι απολαμβάνουν φοροα-
παλλαγή στα καύσιμα, επιπλέον απαι-
τούν να επιδοτηθούν κατά το ήμισυ για 
κάθε πλοίο. 

Το ΚΚΕ απευθύνει κάλεσμα αγώνα 
στο λαό, στους ναυτεργάτες και όλους 
τους εργαζόμενους στη ναυτιλία, στους 
νησιώτες, διεκδικώντας: 

--Να μειωθούν τώρα όλα τα ακτοπλο-
ϊκά εισιτήρια και τα ναύλα (οχημάτων - 
εμπορευμάτων) κατά 50% για όλους, 
χωρίς να δοθούν νέες επιδοτήσεις και 
προνόμια στους εφοπλιστές. Να επι-
στραφούν τα χρήματα σε όσους έχουν 
ήδη πληρώσει τα πανάκριβα εισιτήρια. 

--Δωρεάν μετακινήσεις για άνεργους, 
φοιτητές και στρατευμένους, για ΑΜΕΑ, 
χρονίως πάσχοντες. 

--Μειωμένα εισιτήρια για συνταξιού-
χους, αναπληρωτές, πολύτεκνους κ.ά. 

--Εξασφάλιση συχνής σύνδεσης των 
νησιών με την ηπειρωτική χώρα και με-
ταξύ τους, με πλοία σύγχρονα και ασφα-
λή, με βελτίωση και διαμόρφωση σύγ-
χρονων λιμενικών εγκαταστάσεων, απο-
κλειστικά δημόσιων. 

--Να διασφαλιστεί η δουλειά των ναυ-
τεργατών, με αύξηση των μισθών, βελτί-
ωση των συνθηκών εργασίας, κατοχυ-
ρωμένα με Συλλογική Σύμβαση Εργασί-
ας, Κοινωνική Ασφάλιση, συνδικαλιστική 
οργάνωση. 

--Να επανέλθει ο μειωμένος συντελε-
στής ΦΠΑ για όλα τα νησιά, κατά 50%. 

Αποδεικνύεται ξανά ότι οι φθηνές, 
σύγχρονες και ασφαλείς συγκοινωνίες 
(θαλάσσιες, χερσαίες, αεροπορικές) 
απαιτούν σύγκρουση με την κερδοφορία 
του κεφαλαίου, με τη στρατηγική της ΕΕ, 
το κράτος, τις κυβερνήσεις και τα κόμμα-
τα που τους υπηρετούν». 

ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ - ΠΕΕΜΑΓΕΝ: 

Φιάσκο των εφοπλιστών οι ...εκπτώσεις  
στα ακτοπλοϊκά εισιτήρια  

Μ ια σοφή λαϊκή παροιμία 
λέει: «όπου ακούς πολλά 

κεράσια, κράτα και μικρό καλάθι» . 

Αυτό επιβεβαιώθηκε με τις περι-
βόητες εκπτώσεις των ακτοπλοϊκών 
εισιτηρίων, που είχε προαναγγείλει 
η κυβέρνηση της ΝΔ, κοροϊδεύοντας 
για άλλη μια φορά, όπως και οι 

προηγούμενες κυβερνήσεις.  

Οι μειώσεις φιάσκο αφορούν 
ελάχιστους επιβάτες, ενώ η συντρι-
πτική πλειοψηφία έχει προγραμμα-
τίσει τις διακοπές και έχει κλείσει τα 

εισιτήρια μήνες πριν.  

Αυτό που γνωρίζει πολύ καλά 
και η σημερινή κυβέρνηση της ΝΔ, 
είναι να λιβανίζει την πολιτική της 
ανταγωνιστικότητας και κερδοφορί-

ας των εφοπλιστών.  

Το ανέφερε συγκεκριμένα ο  
υπουργός ναυτιλίας κ. Βαρβιτσιώτης 
ότι: «η ακτοπλοϊκή αγορά είναι μια 
απελευθερωμένη αγορά, υπάρχει 

ελεύθερος ανταγωνισμός».  

Αυτή την «απελευθερωμένη  
αγορά» στις κατευθύνσεις της Ε.Ε 
υπηρετούν ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ και 
άλλες αστικές πολιτικές δυνάμεις 
έχοντας πυξίδα τη συνθήκη του  
Μάαστριχτ και στη ναυτιλία τον Ε.Κ 
3577/1992.  

Αυτή η πολιτική 
έχει επιφέρει τρα-
γικά αποτελέσματα 
για τους ναυτερ-
γάτες. Χάνονται  
θέσεις εργασίας  
με συγκροτημένα 
δικαιώματα, δεν 
εφαρμόζονται  
ενιαία οι ΣΣΕ, η 
κοινωνική ασφά-
λιση, όπως στην 
κρουαζιέρα, που από το 2010 
(ν.3872), έχουν επιβληθεί διεθνείς 
συμβάσεις, με χαμηλόμισθους και 

ανασφάλιστους ναυτεργάτες.  

Με το ν.4150/2013, που ψη-
φίστηκε από την κυβέρνηση ΝΔ – 
ΠΑΣΟΚ – ΔΗΜΑΡ, δίνεται το  
δικαίωμα στους εφοπλιστές να 
μειώνουν στην ακτοπλοΐα από   
1η Νοέμβρη και μέχρι 31 Μάρτη, 
κατά 60% το προσωπικό των γε-
νικών υπηρεσιών. Αυτός ο νόμος 
εφαρμόζεται 10 χρόνια και καμία 
κυβέρνηση μέχρι σήμερα δεν τον 

κατήργησε.  

Στην ίδια εφοπλιστική ρότα το 
σαθρό επιχείρημα για ελλείψεις 
στη στελέχωση των επιβατηγών 
πλοίων, με τις γενικές υπηρεσίες 
να αποτελούν την αφετηρία για  
τη συντριβή των ναυτεργατικών 
δικαιωμάτων, που τροφοδότησε 
και η πρόσφατη αναθεώρηση   
του Κώδικα Ιδιωτικού Ναυτικού 
Δικαίου.  

Μακρύς είναι ο κατάλογος και 
οι «κοιλάδες Τεμπών» από τα 
εφοπλιστικά εγκλήματα, που δεν 
διστάζουν να βάζουν πάνω από τις 
ανθρώπινες ζωές των ναυτεργατών, 
των επιβατών, τα κέρδη τους.  

Με τις ευλογίες όλων των 
μέχρι σήμερα κυβερνήσεων, 
προσφέροντάς τους διαρκώς 
προνόμια και επιδοτήσεις, οι 
εφοπλιστές έχουν διαμορφώσει 
συνθήκες γαλέρας, με υποσυντή-
ρητα και υπερήλικα πλοία, μειω-
μένες οργανικές συνθέσεις, εξα-
ντλητικά ωράρια εργασίας. Δεν 
εφαρμόζουν ούτε τα ελάχιστα των 
ΣΣΕ και με απύθμενο θράσος να 
δηλώνουν «οι εφοπλιστές εκτε-
λούν δρομολόγια από χόμπι και 
όχι για κέρδη»!!!  

    Τα ναυτεργατικά σωματεία 
ΠΕΜΕΝ, ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, ΠΕΕΜΑ-

ΓΕΝ, απευθύνουν κάλεσμα για      

να δυναμώσει ο συντονισμός και      
ο αγώνας, Εργατικών Κέντρων, 

συνδικάτων, φορέων, για φθηνές 
– σύγχρονες – ασφαλείς ακτοπλο-

ϊκές συγκοινωνίες, ενάντια στην 

πολιτική των εφοπλιστών, της    

κυβέρνησης ΝΔ και της Ε.Ε, με κρι-
τήριο τις ανάγκες της εργατικής 

λαϊκής οικογένειας, τα δικαιώματα 

των ναυτεργατών.» 

14 Ιούλη 2023 
Οι Διοικήσεις των Σωματείων  

https://www.902.gr/eidisi/ergatiki-taxi/331125/traymatismos-naytikoy-kata-tin-diarkeia-ergasion-se-ploio-sta-naypigeia
https://www.902.gr/eidisi/ergatiki-taxi/331125/traymatismos-naytikoy-kata-tin-diarkeia-ergasion-se-ploio-sta-naypigeia
https://www.902.gr/eidisi/ergatiki-taxi/331125/traymatismos-naytikoy-kata-tin-diarkeia-ergasion-se-ploio-sta-naypigeia
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Η  κυβέρνηση θα βρει απέναντι της όλους τους 
εργαζόμενους, τη νεολαία και το κίνημα τους 

τόνισε ο Γενικός Γραμματέας της ΚΕ του ΚΚΕ,  
Δημήτρης Κουτσούμπας, στην δευτερολογία του 
στην Βουλή, για τις προγραμματικές δηλώσεις, δια-
μηνύοντας πως το ΚΚΕ πιο δυνατό, μπαίνει μπρο-
στά απέναντι σε αυτή την επίθεση. 

Ολόκληρη η δευτερολογία: 

Τρεις μέρες τώρα, ακούμε τα κυβερνητικά στελέ-
χη, τους βουλευτές της ΝΔ, να υπερασπίζονται το 
αντιλαϊκό πρόγραμμά τους. Θα έλεγε κανείς πως 
“δεν κρατιόσαστε”. Έρχεστε κι εσείς με “φόρα” για να 
το υλοποιήσετε. 

Μάλιστα, την πρώτη μέρα ο κ. Μητσοτάκης, 
έφτασε στο σημείο να σβήσει τις πραγματικές διαχω-
ριστικές γραμμές μέσα στην κοινωνία. Παρουσιάστη-
κε περίπου σαν ένας νέος εθνάρχης και μας είπε ότι 
ο λαός έφτασε πια στο σημείο της ωριμότητας για να 
δείξει συναίνεση στις δήθεν αυτονόητες μεταρρυθμί-
σεις του. Λίγο πολύ μας είπε ότι τις επιζητά κιόλας. 
Κρατηθείτε λίγο κύριε Μητσοτάκη, δεν χρειάζεται 
τόση έπαρση... 

Γιατί, λίγο ακόμα και θα μας πείτε, πως οι εργαζό-
μενοι, οι άνθρωποι του μόχθου, το απολαμβάνουν 
να πληρώνουν ακριβά για την υγεία τους, για τη μόρ-
φωση των παιδιών τους, ότι αποδέχονται την ακρί-
βεια στο σούπερ μάρκετ, την εργασιακή ζούγκλα, 
τους πλειστηριασμούς πρώτης κατοικίας, την 
έλλειψη ασθενοφόρων, το να είναι αβοήθητοι στις 
φυσικές καταστροφές. 

Ξέρετε πολύ καλά πως κάτι τέτοιο δεν ισχύει και 
οι προσδοκίες που καλλιεργείτε, μάλλον γρήγορα θα 
διαψευστούν. 

Σας τα είπαμε και στην πρωτολογία μας. Τα 
πράγματα στη διεθνή οικονομία, αλλά και στην Ευ-
ρωζώνη ειδικότερα, δεν είναι καθόλου, όπως θέλετε 
να τα παρουσιάζετε. Και ξέρετε καλά πού έχουν βρε-
θεί σε τέτοιες περιπτώσεις -από τη μια μέρα στην 
άλλη μάλιστα- κυβερνήσεις που έχουν πάρει και πά-
νω από 40%, που πήρατε εσείς σε αυτές τις εκλογές. 

Πιστέψτε μας, απέναντί σας θα βρείτε όλους τους 
εργαζόμενους, τη νεολαία, το κίνημά τους σε όλα 
αυτά που ετοιμάζετε. Πιο μαζικά, πιο μαχητικά αυτή 
τη φορά. Με λιγότερες αυταπάτες για δήθεν κάποιες 
εύκολες λύσεις με κυβερνητικές εναλλαγές παρόμοι-
ας κατεύθυνσης και με πιο δυνατό πλέον το ΚΚΕ, να 
μπαίνει μπροστά σε αυτή την υπόθεση. 

Γιατί παρά τον συνολικό αρνητικό πολιτικό συσχε-
τισμό, τον οποίο εμείς ποτέ δεν παραβλέψαμε, ούτε 
υποτιμήσαμε, ούτε υποτιμάμε, δυναμώνει όμως ταυ-
τόχρονα ένα ρεύμα αμφισβήτησης της κυρίαρχης 
πολιτικής, του ταξικού της χαρακτήρα. Όλα αυτά, 
δηλαδή, τα οποία υπηρετείτε σύσσωμα τα κόμματα 
του μεγάλου κεφαλαίου και οι διάφορες κυβερνήσεις 
σας. 

Δυναμώνει η αναζήτηση λύσης στα σημερινά 
προβλήματα, μέσα από τον συλλογικό οργανωμένο 
αγώνα, τη συμμετοχή στο κίνημα, τη συλλογική δρά-
ση. Θυμάστε, τι έγινε την περασμένη τετραετία, πώς 
στην ουσία το κίνημα επέβαλε και τι στραπάτσο πά-
θατε και με την πανεπιστημιακή αστυνομία, και με 
τον νόμο για τις διαδηλώσεις, και με τον νόμο Χατζη-
δάκη, και με τις προσχηματικές και απαράδεκτες 
απαγορεύσεις σας μέσα στην πανδημία, με το σύν-
θημα του ελληνικού λαού «κάτω από τις μάσκες 
έχουμε φωνή», και τόσα άλλα. 

Συνεχίζετε, όμως, στην ίδια αντιδραστική κατεύ-
θυνση, αν συνυπολογίσει κανείς και τα όσα ακούστη-
καν μόνο αυτές τις τρεις μέρες για νέο εκλογικό νόμο 
με πλαφόν 5%, για ιδιωτικά πανεπιστήμια και τόσα 
άλλα. 

Σας το λέμε, θα μας βρίσκετε παντού μπροστά 
σας και εδώ μέσα, κυρίως όμως έξω, στο πλάι των 
εργαζομένων, μέσα στους αγώνες τους, στις δίκαιες 
διεκδικήσεις τους, να εμποδίζουμε τα χειρότερα,  
αλλά κυρίως να διεκδικούμε ουσιαστικές αυξήσεις 
στους μισθούς και τις συντάξεις, ανάσες ανακούφι-
σης για το λαό με κατάργηση των άδικων φόρων, 
των πλειστηριασμών στην πράξη, να παλεύουμε για 
αναβαθμισμένη παιδεία και υγεία, αναδεικνύοντας 
την κατάργηση κάθε επιχειρηματικής δραστηριότη-
τας, με την οποία ο λαός τελικά βάζει όλο και πιο 
βαθιά το χέρι στην τσέπη του. Αυτή είναι η πραγματι-
κή πρόοδος, η προοπτική οι αγώνες αυτοί να δυνα-
μώνουν, να μαζικοποιούνται, να αποκτούν συντονι-
σμένο και πανελλαδικό χαρακτήρα, με πιο ξεκάθαρο 
αντικαπιταλιστικό προσανατολισμό. 

Εμείς δεν σας κάνουμε την κριτική που κάνει ο 
ΣΥΡΙΖΑ ή που κάνει το ΠΑΣΟΚ, ότι κάνετε εκπτώ-
σεις από το πρόγραμμά σας, ότι καθυστερείτε να 
υλοποιήσετε τους στόχους σας. 

Ακριβώς το αντίθετο σας καταλογίζουμε. Ότι 
τρέχετε να υλοποιήσετε τους στόχους σας, σε βά-
ρος όμως του ελληνικού λαού και των συμφερό-
ντων του. Ούτε σας προσάπτουμε μομφή ότι με τις 
πολιτικές σας απέχουμε δήθεν από τα “κανονικά” 
ευρωπαϊκά κράτη. 

Γιατί, ας μην πάμε μακριά, το “κανονικό” ευρω-
παϊκό κράτος της Γερμανίας, με τη σοσιαλδημο-
κρατική κυβέρνηση Σολτς, προχώρησε ήδη σε 
πρόγραμμα - μαμούθ περικοπών 
των κοινωνικών δαπανών ύψους 
31 δισ. ευρώ. Εμείς δεν είμαστε με 
τις κυβερνήσεις ούτε του Σολτς 
ούτε του Μακρόν στη Γαλλία, είμα-
στε με τα εκατομμύρια των εργα-
ζομένων και των 
νέων, που και στη 
Γαλλία και στη 
Γερμανία  απαι-
τούν να ζήσουν 
όπως δικαιούνται. 

Ξεκαθαρίζουμε, 
λοιπόν, ότι εμείς 
θα είμαστε εδώ 
για να σας το κά-
νουμε πιο δύσκο-
λο να προχωρή-
σετε αυτό το αντι-
λαϊκό πρόγραμ-
μα, να πιάσετε 
δηλαδή τους στό-
χους του κεφαλαί-
ου, που είναι βέβαια ποτισμένοι μόνο με τον ιδρώ-
τα των εργαζομένων. 

Καθόλου δεν σας υποτιμάμε. Ξέρετε, βέβαια, 
ότι σας αναγνωρίζουμε ότι είστε ικανός, είστε ικα-
νοί μάλλον, γιατί, μιας και μιλάω σε πρώτο πρό-
σωπο, ο κ. Μητσοτάκης αυτή τη στιγμή δεν είναι 
στην   αίθουσα, να θέτετε, με έναν «ρεαλιστικό» 
τρόπο, αυτά που εσείς ονομάζετε «προκλήσεις της 
εποχής». Να αναγνωρίζετε, ότι αυτά που εσείς 
μπορείτε να κάνετε δεν αρκούν στο ελάχιστο και 
για αυτό να μεταθέτετε την ευθύνη στον ελληνικό 
λαό για όλα τα υπόλοιπα. 

Η ομιλία σας την Πέμπτη το βράδυ είχε λίγο απ’ 
όλα. Και λίγο από Κένεντι και λίγο από Μπάιντεν. 
Και δεν μας διέφυγε ότι προκαλέσατε και προκα-
λείτε αμηχανία σε κάποιους εδώ μέσα, όχι όμως 
σε εμάς. 

Λέτε ότι το κράτος δεν μπορεί να είναι παντού, 
γι’ αυτό χρειάζεται και η «ατομική ευθύνη». Μάλι-
στα. Όντως, το κράτος σας δεν μπορεί να είναι 
κάθε  μέρα στην παραλία της Ρόδου, όπου μια 
επιχείρηση με άδεια παράκτιας καντίνας, ρίχνει 
πασσάλους στον βυθό, για πλεούμενες ξαπλώ-
στρες και μετά βάζει το προσωπικό να βουτάει 
«εθελοντικά» μέχρι τον λαιμό στο νερό για να σερ-
βίρει…  

Το κράτος σας μπορεί, όμως, να πετάει σε χρό-
νο dt από τα σπίτια τους οικογένειες με ΑμΕΑ, να 
πηγαίνει ξανά και ξανά και να αλλάζει κλειδαριές 
στο σπίτι ενός 81χρονου ανάπηρου συνταξιούχου 
στη Χαλκιδική, αν και έχει κερδίσει ασφαλιστικά 
μέτρα ενάντια στο fund, στο κοράκι, που του 
έβγαλε το σπίτι στον πλειστηριασμό! Το επισημ-
αίνω επειδή αναφερθήκατε και στις ράμπες των 
αναπήρων για να μας μιλήσετε για την ατομική 
ευθύνη εδώ μέσα. 

Αλήθεια, πώς θα ανακουφίσετε την εργαζόμενη 
γυναίκα, το νέο ζευγάρι από τη σκληρή πραγματι-
κότητα με τις εργασιακές σχέσεις, τα ωράρια, τη 
ζωή - λάστιχο, με την εμπορευματοποίηση της 
υγείας, ιδιαίτερα της αναπαραγωγικής υγείας, με 
το αβάσταχτο κόστος στέγασης; Μήπως με τη  
συγκρότηση του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής 
και Οικογένειας; 

Όταν με την αντιλαϊκή πολιτική σας φέρνετε σε 
αντιπαράθεση το δικαίωμα της γυναίκας στην εργα
-σία, με την κοινωνική προστασία της μητρότητας. 

Όταν η προσχολική αγωγή και φροντίδα αντιμε-
τωπίζεται κάπως ως παιδοφυλακτήριο, προσαρ-
μοσμένο στις ευέλικτες εργασιακές σχέσεις και όχι 
ως ανάγκη των παιδιών. Αντί να λύσετε ότι σε 100   
δήμους δεν υπάρχουν καν βρεφικά τμήματα. 

Στις προγραμματικές σας δηλώσεις η φροντίδα 
των παιδιών, των ηλικιωμένων, των ΑμΕΑ συνεχί-
ζουν να είναι κυρίως ατομική, οικογενειακή υπόθεση. 
Έτσι παραμένουν τα οικονομικά, κοινωνικά   εμπόδια 
που συναντούν οι γυναίκες κυρίως στην εργασία, 
στη ζωή, ευάλωτες σε κάθε μορφής βίας, φτάνοντας 
μέχρι την γυναικοκτονία. Αυτή η πολιτική τροφοδοτεί 
και σκοταδιστικές απόψεις, που αμφισβητούν μέχρι 
και το δικαίωμα της γυναίκας στην ασφαλή, δωρεάν 

άμβλωση. 

    Μιλάτε, επίσης, για την εκπαίδευ-
ση, λες και θα γίνει καμιά κοσμογο-
νία, καμιά ψηφιακή επανάσταση και 
βάλε! Αλήθεια; Για πόσες τετραετίες 
ακόμα θα ακούμε για εκπαιδευ-

τικούς που ζουν   
σε αντίσκηνα στις 
παραλίες των  
νησιών μας; Για 
πόσες τετραετίες 
ακόμα θα πληρώ-
νουν ό,τι έχουν και 
δεν έχουν οι λαϊ-
κές οικογένειες για 
την απλή μόρφω-
ση των παιδιών 
τους; Για τους φοι-
τητές, που για να 
βρουν σπίτι πρέ-
πει να τους φύγει 
μια ολάκερη περι-

ουσία; 

Αλήθεια, η ψηφιοποίηση της εκπαιδευτικής διαδι-
κασίας, αναγκαία φυσικά, θα λύσει το πρόβλημα των 
κενών σε εκπαιδευτικούς; Θα σταματήσουν τα νήπια 
να βρίσκονται σε κοντέινερ και προκάτ; Θα συνεχίσει 
το απαράδεκτο γεγονός, οι καθηγητές να αναγκάζο-
νται να διδάσκουν γνωστικά αντικείμενα, άσχετα με 
την ειδικότητά τους; 

Φτάσατε μάλιστα, από τη φόρα της ψηφιοποίη-
σης, να μας πείτε ότι οι μαθητές πρέπει να σκέφτο-
νται, όχι σαν σκληροί δίσκοι, αλλά σαν επεξεργα-
στές!  

Αλήθεια; Αυτό το σχολείο οραματίζεστε; 

Εμείς λέμε ότι πρέπει να σκέφτονται σαν 
άνθρωποι. Να ξεχωρίζουν ανάμεσα στον κυκεώνα 
των πληροφοριών την αλήθεια. Να δομούν τη σκέψη 
τους.  

Την ανθρώπινη σκέψη τους, τη φαντασία τους, τη 
δημιουργικότητά τους. Γιατί ξέρετε, οι επεξεργαστές 
κάπου “κολλάνε”! Και αρκετά συχνά μάλιστα, όσο 
καλά κι αν είναι κουρδισμένοι… Σήμερα, τώρα που 
μιλάμε, γνωρίζετε ότι βρίσκεται στον αέρα, κυριολε-
κτικά, η δωρεάν σίτιση για 1500 φοιτητές στην Πά-
τρα; Το ξέρετε; Γνωρίζετε ότι πετούν εκτός φοιτητι-
κών εστιών νέα παιδιά, για να αξιοποιηθούν αυτές 
για διάφορες μπίζνες; 

Τέλος, για το ζήτημα της αναθεώρησης του 
άρθρου 16. Όλη την προεκλογική περίοδο, κύριε 
Μητσοτάκη, δεχόσασταν τη μία πάσα μετά την άλλη 
από τον ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ. Τώρα, αξιοποιώ-
ντας το άρθρο 28, που δίνει τη δυνατότητα για δια-
κρατικές συμφωνίες στο πλαίσιο της υπερίσχυσης 
του ευρωενωσιακού δικαίου επί του εθνικού, όπως 
επέβαλλε η ένταξη της χώρας στην ΟΝΕ, ψάχνετε 
τρόπους για να ξεπεράσετε τα εμπόδια του άρθρου 
16. Ανοίγετε θεωρούμε συνολικά επικίνδυνους δρό-
μους και το ξέρετε. 

Κι επειδή, ο Υπουργός σας απόρησε για το ιστο-
ρικό παράδοξο -όπως είπε- η παιδεία να είναι χώρος 
έντονης πολιτικής αντιπαράθεσης, ιδιαίτερα στη χώ-
ρα μας, απαντάμε: Η πολιτική σας είναι αυτή που 
έχει ταξικό πρόσημο και συνέπειες. Γι’ αυτό και δεν 
μένει αναπάντητη, γι’ αυτό υπάρχει και έντονη πολιτι-
κή αντιπαράθεση. Γιατί υπάρχει στη χώρα μας  ορ-
γανωμένο κίνημα και θα απαντήσει και στα απαρά-
δεκτα σχέδιά σας που ορθώνουν νέα εμπόδια και 
φραγμούς στη μόρφωση των παιδιών της λαϊκής 
οικογένειας. 

Το ίδιο και στην υγεία, όπου η πολιτική σας για τη 
νέα τετραετία συμπυκνώνεται στη φράση “λίγα για 
τους πολλούς και πολλά για τους λίγους” και αυτά τα 
λίγα για τους πολλούς δεν θα είναι μόνο λίγα ποσοτι-
κά, αλλά θα είναι και για λίγο χρονικά. 

Ας δούμε ένα παράδειγμα του περιβόητου    
Ταμείου Ανάκαμψης, με βάση τα χρήματα του   
οποίου, όπως λέγατε προεκλογικά, θα προβείτε σε 
αναβάθμιση με ανακαινίσεις κλπ, 80 νοσοκομείων 
και 156 κέντρων υγείας. Από τα 31 δισ. του Ταμεί-
ου Ανάκαμψης μόλις τα 1,4 δισ. πάνε στην Υγεία. 
Από  αυτά μόλις το 1/5, δηλαδή 317 εκατομμύρια 
ευρώ, προορίζονται για τις διάφορες ανακαινίσεις. 
Ποιον κοροϊδεύετε;  

Μόνο το νοσοκομείο της Χαλκίδας για να ολο-
κληρωθεί είχε προϋπολογισμό 71 εκατομμύρια  
ευρώ και σεις μας λέτε ότι με 317 εκατ. συνολικά 
θα φτιάξετε τις υποδομές όλης της χώρας. Με  
απλά λόγια τα κοστολογημένα προγράμματά σας, 
δεν φτάνουν ούτε για ένα απλό σοβάτισμα.  

Και συνεχίζετε την κοροϊδία! 

Δυστυχώς για εσάς αυτά που ονομάζετε βολικά 
“προκλήσεις” και “εξωγενείς κρίσεις”, δεν είναι  
τίποτα άλλο από τις αξεπέραστες αντιφάσεις του 
συστήματος που υπηρετείτε. 

Έτσι είναι κύριε Μητσοτάκη. 

Δεν μπορείτε να περηφανεύεστε ότι ήσασταν 
πρωτοπόροι για την υιοθέτηση της επεκτατικής   
πολιτικής στην ΕΕ, του Ταμείου Ανάκαμψης,     
του κοινού δανεισμού με πολύ χαμηλά επιτόκια   
και μετά να αναρωτιέστε από πού μας ήρθε ο  
πληθωρισμός… 

Δεν μπορείτε να περηφανεύεστε ότι είστε στη 
σωστή πλευρά της ιστορίας, επειδή έχετε κάνει -
εσείς και οι προηγούμενοι- την Ελλάδα ένα απέρα-
ντο αμερικανοΝΑΤΟϊκό ορμητήριο πολέμου και  
μετά να κάνετε ότι δεν ξέρετε τίποτα για τις     
προσφυγικές ροές... 

Δεν μπορείτε να είστε θιασώτες του συστήματος 
αυτού, να μιλάτε για την ικανότητα της αγοράς να 
αυτορυθμίζεται, και μετά να σάς προβληματίζει η 
επιμονή της ανεργίας που τσακίζει τους νέους. Δεν 
ξέρετε ότι στον καπιταλισμό η εργατική δύναμη 
είναι εμπόρευμα και ότι έτσι ακριβώς “αυτο-
ρυθμίζεται” κάθε αγορά εμπορευμάτων; 

Πρέπει, δηλαδή, να πάμε για μπύρα για να σας 
τα εξηγήσω όλα αυτά; Που αναρωτιέστε κιόλας, 
πώς γίνεται να είμαστε και κομμουνιστές το 2023!  

Θα σας το πω εδώ, λοιπόν, χωρίς μπύρα,    
χωρίς τσίπουρο! Καθαρά και ξάστερα, δημόσια: 
Γιατί   σήμερα το 2023, οι δυνατότητες για κάλυψη 
των κοινωνικών αναγκών είναι μεγαλύτερες από 
ποτέ! Κι όμως, η ψαλίδα ανάμεσα σε αυτές τις  
δυνατότητες και στο πώς ζουν οι πολλοί, είναι  
επίσης μεγαλύτερη από ποτέ. 

Γιατί η Ελλάδα για την οποία μιλήσατε, όπου οι 
ατομικές φιλοδοξίες της καθεμιάς και του καθενός 
θα συμβαδίζουν με τη συλλογική πρόοδο, δεν 
πρόκειται να υπάρξει στο δικό σας σύστημα ό,τι 
και αν κάνετε. Το ζούμε αυτό από τετραετία σε 
τετραετία. Ούτε στον αιώνα τον άπαντα. 

Γιατί καπιταλισμός σημαίνει ακριβώς: Η κοινω-
νική πρόοδος να θυσιάζεται για τη μεγιστοποίηση 
του ατομικού κέρδους, σε βάρος της ευημερίας 
των πολλών. 

Γιατί όσο και να κλίνετε σε όλες τις πτώσεις τον 
εκσυγχρονισμό, το μόνο που προσφέρει αυτό το 
σύστημα είναι αναχρονισμός, βαρβαρότητα, οπι-
σθοδρόμηση και σήψη στο επίπεδο των ιδεών, 
όπως φαίνεται και με μια ματιά, εδώ μέσα, στις   
διάφορες πτέρυγες αυτής της Βουλής. 

Το έγραψαν πριν πάρα πολλά χρόνια στο   
Κομμουνιστικό Μανιφέστο ο Μαρξ και ο Ένγκελς: 

«Στη θέση αυτής της παλιάς αστικής κοινωνίας 
με τις τάξεις και τις ταξικές της αντιθέσεις, έρχεται 
μια ένωση, όπου η ελεύθερη ανάπτυξη του καθε-
νός είναι η προϋπόθεση για την ελεύθερη ανάπτυ-
ξη όλων». 

Σε πείσμα, όλων σας θα το κάνουν πράξη,     
οπωσδήποτε οι ερχόμενες γενιές. Γιατί έχουμε   
πάθει πλέον κι έχουμε μάθει, την πείρα, τη       
θετική   κι αρνητική, την έχουμε μελετήσει, και δεν 
πρόκειται ξανά να υπάρξουν οι ίδιες αδυναμίες, 
ελλείψεις, να γίνουν τα ίδια λάθη. 

Γιατί όντως οι καλύτερες μέρες είναι    
μπροστά μας. 

Γιατί όντως τις καλύτερες μέρες μας δεν τις 
έχουμε ζήσει ακόμα. 

Και θα τις ζήσουμε! Να είστε σίγουροι όλοι και 
όλες για αυτό! Κι αυτό θα είναι το μεγάλο, το          
ωραίο, το συγκλονιστικό! 

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ: 

Θα μας βρίσκετε παντού μπροστά σας,  
στο πλάι των εργαζομένων, με πιο δυνατό ΚΚΕ 

 Ο ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ, Δημή-
τρης Κουτσούμπας κρατάει την 
έδρα στον Β1' Βόρειο Τομέα  
Αθηνών. 

 Επικρατείας - Θανάσης Παφί-
λης 

 Α' Αθηνών - Λιάνα Κανέλλη 

 Α' Πειραιώς - Νίκος Αμπατιέ-
λος 

 Β' Πειραιώς - Διαμάντω Μα-
νωλάκου 

 Β1' Βόρειου Τομέα Αθηνών - 
Αφροδίτη Κτενά 

 Β2' Δυτικού Τομέα Αθηνών - 
Βιβή Δάγκα 

 Β3' Νότιου Τομέα Αθηνών - 
Σεμίνα Διγενή 

 Β3' Νότιου Τομέα Αθηνών - 
Χρήστος Κατσώτης 

 Β' Δυτικής Αττικής- Χρήστος 
Τσοκάνης 

 Α' Ανατολικής Αττικής -     

Γιάννης Γκιόκας 

 Αιτωλοακαρνανίας - Νίκος 

Παπαναστάσης 

 Αχαΐας - Νίκος Καραθανασό-

πουλος 

 Εύβοιας - Γιώργος Μαρίνος 

 Ηρακλείου - Μανώλης Συντυ-

χάκης 

 Α' Θεσσαλονίκης - Γιάννης 

Δελής 

 Β' Θεσσαλονίκης - Λεωνίδας 

Στολτίδης 

 Λάρισας - Γιώργος Λαμπρού-

λης 

 Λέσβου - Μαρία Κ ομνηνάκα 

 Μαγνησίας - Βασίλης Μετα-

ξάς 

 Ιωαννίνων - Νίκος Έξαρχος 

Η ΝΕΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΤΟΥ ΚΚΕ 

21 αγωνιστές βουλευτές στήριγμα 

του λαού και της νεολαίας 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΕΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ 

Ψήφο εμπιστοσύνης έλαβε η κυβέρνηση                    
από 158 βουλευτές 

Ψήφο εμπιστοσύνης από τους 158 βουλευτές της ΝΔ έλαβε η κυβέρνηση κατά 
την ονομαστική ψηφοφορία που διενεργήθηκε μετά την ολοκλήρωση της 3ήμερης 

συζήτησης των προγραμματικών δηλώσεων της νέας κυβέρνησης ΝΔ.  
Το ΚΚΕ καταψήφισε την κυβέρνηση.   

Συνολικά, 142 βουλευτές των κομμάτων της αντιπολίτευσης δεν παρείχαν     
ψήφο εμπιστοσύνης στην κυβέρνηση.   

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ 

Διέγνωσε συμφωνία αστικών κομμάτων                     
στους βασικούς στόχους 

Ουσιαστική συμφωνία αστικών κομμάτων στους βασικούς κυβερνητικούς  
στόχους διέγνωσε ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης στην δευτερολογία 
του, που έκλεισε την τριήμερη συζήτηση επί των προγραμματικών δηλώσεων της 
κυβέρνησης, με βάση τις οποίες ζήτησε ψήφο εμπιστοσύνης από τη βουλή. 

Ήταν χαρακτηριστικό ότι ο Κ. Μητσοτάκης ξεκίνησε την ομιλία του λέγοντας 
πως «θέλω να συγκρατήσω το ήπιο κλίμα της συζήτησης και εύχομαι αυτό να 
διατηρηθεί». Αφού επανέλαβε ότι θα κλιμακωθεί η αντιλαϊκή πολιτική λέγοντας 
πως «η εντολή που έχει πάρει η πλειοψηφία είναι να προχωρήσει γρήγορα»   
ανέφερε ότι «άκουσα τον κ. Ανδρουλάκη να συμφωνεί ουσιαστικά με τον ορισμό 
που έδωσα στον πολυδύναμο εκσυγχρονισμό», δηλαδή με την «γρήγορη        
σύγκλιση με την Ευρώπη» και ζήτησε αφού υπάρχει συμφωνία «να μην          
αναλωνόμαστε σε συνθήματα».  

Το συναινετικό κλίμα το ενίσχυσε ακόμα περισσότερο λέγοντας πως «δεν θα 
διστάσουμε να ενσωματώσουμε προτάσεις με τις οποίες συμφωνούμε, είναι 
ώριμες και κοστολογημένες». Εμμέσως πλην σαφώς κάλεσε και τον ΣΥΡΙΖΑ να 
προσέλθει στην ωριμότητα και στον ρεαλισμό της συναίνεσης κάνοντας του την 
σύσταση να εγκαταλείψει τα όσα έλεγε πριν τις εκλογές και τον οδήγησαν στο 
17%. Υποστήριξε ακόμα ότι «μπορεί να βρεθεί κοινός τόπος» υποτίθεται στη  
μείωση των ανισοτήτων, εννοώντας πολιτικές τύπου pass για την ακρίβεια καθώς 
συνεχίζουν να καλπάζουν οι τιμές ειδικά στα τρόφιμα. 
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ΕΦΚΑ:  

Ξεπουλάνε περιουσιακά στοιχεία 
Σε ρευστοποίηση περιουσιακών στοιχείων 70 

εκατ. ευρώ του Επικουρικού Ταμείου (ΕΤΕ-ΑΕΠ), 
ώστε να καταβληθούν οι επικουρικές συντάξεις Ιού-
νη - Ιούλη, προχωρά η διοίκηση του ΕΦΚΑ. 

Την απόφαση καταψήφισε ο Δήμος Κουμπού-
ρης, πρόεδρος της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων ΙΚΑ 
και εκπρόσωπος των συνταξιούχων στον ΕΦΚΑ, 
αναδεικνύοντας ότι αυτή η εξέλιξη είναι αποτέλε-
σμα της πολιτικής της ιδιωτικοποίησης της επικου-
ρικής ασφάλισης, ενώ απαίτησε την κάλυψη των 
τυχόν ελλειμμάτων του ΕΤΕΑΕΠ από το κράτος. 

Παρά τις μεγάλες μειώσεις που επιβλήθηκαν στις 
επικουρικές συντάξεις, παρά την κατάργηση της 
13ης και της 14ης επικουρικής σύνταξης, που οδή-
γησαν εκατοντάδες χιλιάδες συνταξιούχους στη 
φτωχοποίηση, και ενώ οι επικουρικές συντάξεις των 
νέων συνταξιούχων μέσα από το νέο σύστημα των 
«καθορισμένων εισφορών», που φέρει τη σφραγίδα 
ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ, είναι ακόμα χαμηλότε-
ρες από αυτές των «παλιών» συνταξιούχων, τα   
οικονομικά του ΕΤΕΑΕΠ συνεχίζουν σταθερά να 
χειροτερεύουν. 

Μέσα σε αυτήν τη δυσοίωνη πραγματικότητα, η 
κυβέρνηση της ΝΔ δρομολόγησε την ιδιωτικοποίη-
ση της επικουρικής ασφάλισης για τους νέους   
ασφαλισμένους, με τη δημιουργία του ΤΕΚΑ.  

Εξαντλητικά δρομολόγια          
στο πλοίο «ΚΥΔΩΝ ΠΑΛΑΣ» 
Την άμεση παρέμβαση του υπουργείου Ναυτιλίας 

και των υπηρεσιών του για τη διασφάλιση των συν-
θηκών εργασίας, που δεν θα υπονομεύουν την αν-
θρώπινη ζωή για τα κέρδη των εφοπλιστών, ζητούν 
η ΠΕΜΕΝ και ο ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, καταγγέλλοντας 
τα εξαντλητικά δρομολόγια στο πλοίο «ΚΥΔΩΝ 
ΠΑΛΑΣ» της ναυτιλιακής εταιρείας «ΜΙΝΟΑΝ 
LINES». 

Σύμφωνα με την καταγγελία των σωματείων: 
«Σοβαρό πρόβλημα στις ώρες εργασίας και ανά-

παυσης των ναυτεργατών προκύπτει στα δρομολό-
για του Ε/Γ-Ο/Γ πλοίου "ΚΥΔΩΝ ΠΑΛΑΣ" της 
ναυτιλιακής εταιρείας ΜΙΝΟΑΝ LINES που εφαρ-
μόζει από τις 11 Ιούνη, συμπεριλαμβάνοντας στο 
πρόγραμμά του και την προσέγγιση στην Κέρκυρα. 

Συγκεκριμένα το πλοίο με βάση τα δρομολόγιά 
του από τις 11 Ιούνη αναχωρεί από το               
Brindisi της Ιταλίας στις 22:00 και έχει άφιξη 
στην Κέρκυρα στις 5:00 με αναχώρηση στις 
5:30, άφιξη στην Ηγουμενίτσα στις 6:30 με αναχώ-
ρηση στις 14:00 και άφιξη στο Brindisi 
στις 20:P00, με αναχώρηση στις 22:00, επαναλαμ-
βάνοντας το ίδιο δρομολόγιο. 

Μόνο στο λιμάνι της Ηγουμενίτσας το πλοίο 
παραμένει για διάστημα περίπου 7:30 ώρες, όπου σε 
αυτό το χρονικό διάστημα πραγματοποιούνται οι 
απαραίτητες εργασίες συντήρησης, επισκευές βλα-
βών, παραλαβής καυσίμων και λιπαντικών, τροφο-
δοσίας πλοίου. Στα υπόλοιπα λιμάνια, με βάση το 
χρονικό διάστημα παραμονής, εκτελούνται μόνο οι 
φορτοεκφορτώσεις του.  

Οι αφιξοαναχωρήσεις που διαμορφώνονται με 
βάση τα δρομολόγια, προκαλούν σοβαρά προβλήμα-
τα και στους επικεφαλής επιστασιών, που είναι απα-
ραίτητη η παρουσία τους στους χώρους εργασίας. 

Οι ανωτέρω συνθήκες εργασίας με τα εξαντλητι-
κά δρομολόγια, τις μειωμένες οργανικές συνθέσεις, 
που δεν ανταποκρίνονται στις πραγματικές ανάγκες, 
εγκυμονούν σοβαρούς κινδύνους στην ασφάλεια και 
προστασία της ζωής των ναυτεργατών, των επιβαι-
νόντων». 

«Π άμε κι όπου βγει» για 
την Υγεία του λαού, 

αλλά όλα λεπτομερώς σχεδια-
σμένα και σίγουρα για την 
«εξοικονόμηση πόρων» από το 
κράτος και την ανάπτυξη νέας 
κερδοφόρας δράσης από τους 
ομίλους. 

Με αυτό το «δίπτυχο» κλιμα-
κώνει την επίθεση και στην Υγεία 
η νέα αντιλαϊκή κυβέρνηση της 
ΝΔ, κάτι που επιβεβαιώθηκε με 
το «καλημέρα», τόσο από τις 
προγραμματικές δηλώσεις όσο 
και από τις ρυθμίσεις για το «νέο» 
ΕΚΑΒ. 

Με άλλους τρεις άδικους θανά-
τους ασθενών που περίμεναν 
μάταια το ασθενοφόρο, ο ένας 
απ' αυτούς μέσα στον αστικό ιστό 
της Αθήνας και μάλιστα σε ιδιωτι-
κή κλινική, γίνεται φανερό ότι δεν 
μιλάμε για διαχειριστική «ανικα-
νότητα» ή «αβλεψίες». 

Αντίθετα, ο λαός βρίσκεται 
αντιμέτωπος με μια εγκληματική 
πολιτική που βαθαίνει την εμπο-
ρευματοποίηση και την ιδιωτικο-
ποίηση, με κριτήριο το «κόστος - 
όφελος» για το κεφάλαιο, σε   
βάρος της υγείας, ακόμα και της 
ζωής του λαού. 

Αυτήν την πολιτική υπηρετεί η 
αντιεπιστημονική και επικίνδυνη 
ΠΝΠ για το ΕΚΑΒ, όπου πυρο-
σβέστες, στρατιωτικοί και οδηγοί 
των ΟΤΑ θα παίζουν ρόλο … 
διασώστη σε επείγοντα περιστα-
τικά ύστερα από μια ολιγόωρη 
εκπαίδευση! 

Ανάλογη τροπολογία είχε προ-
ωθήσει και η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, 
ενώ ήδη οι δευτερογενείς διακομι-
δές (εξιτήρια) ανατίθενται σε ιδιώ-
τες. Μπροστά στο προσχεδιασμέ-
νο αδιέξοδο, λοιπόν, με ασθενείς 
να ξεψυχούν στις καρότσες αγρο-
τικών και στα πεζοδρόμια, η   
κυβέρνηση παρουσιάζει την   
παραπάνω επιλογή σαν λύση 
«έκτακτης ανάγκης». 

Η ίδια «λύση» είχε αξιοποιηθεί 
και στην πανδημία, με ορθοπεδι-
κούς να … σκαντζάρουν πνευμο-
νολόγους, με «εντέλλεσθαι» μετα-
κινήσεων για να καλύπτονται τρύ-
πες ανοίγοντας περισσότερες, με 
το εξαντλημένο και κακοπληρω-
μένο υγειονομικό προσωπικό να 
ανακυκλώνεται, με καλοπληρω-
μένες «συμβάσεις» με τον ιδιωτι-
κό τομέα, με άνοιγμα θέσεων για 
ιδιώτες μέσα στα δημόσια νοσο-
κομεία κ.ο.κ. 

«Ο πολίτης δεν πληρώνει», 
απαντά με θράσος η κυβέρνηση 
στις δικαιολογημένες λαϊκές αντι-
δράσεις για την προώθηση της 
εμπορευματοποίησης. Αν είναι 
έτσι, πού πάνε οι εισφορές των 
εργαζομένων που κρατούνται 
από τους μισθούς τους και 
στραγγίζονται για τις «αναθέσεις 
έργων» σε μεγαλεμπόρους της 
Υγείας; 

Από πού προκύπτουν τα εκα-
τομμύρια των «ιδιωτικών δαπα-
νών Υγείας», δηλαδή τα χρήματα 
που βάζει από την τσέπη του ο 
λαός ακόμα και για στοιχειώδεις 
υπηρεσίες; Τι είναι τα επί πληρω-
μή απογευματινά ιατρεία και χει-
ρουργεία; Ποιον αφορούν τα δια-
φημιστικά καρτελάκια για ιδιωτικά 
ασθενοφόρα που βρίσκει κάθε 
ασθενής στον θάλαμο του νοσο-
κομείου; 

Πόσα πληρώνει ο κάθε ασθε-
νής για τα φάρμακά του, για θε-
ραπείες κάθε είδους κ.ο.κ.;  

Τι σηματοδοτεί η μετατροπή 
του Ογκολογικού Νοσοκομείου 
Παίδων σε «Νομικό Πρόσωπο 
Ιδιωτικού Δικαίου», με προίκα 
υποδομές από τα κρατικά παιδια-
τρικά νοσοκομεία; Ποιος πληρώ-
νει για τη «μίσθωση υπηρεσιών» 
από τον ιδιωτικό τομέα, για τη 
γενικευμένη εργολαβοποίηση στα 
νοσοκομεία και στις άλλες μονά-
δες Υγείας; 

Η κυβερνητική πολιτική, λοι-
πόν, το μόνο που εξασφαλίζει για 
την Υγεία του λαού είναι τα ελάχι-
στα, και με ημερομηνία λήξης. 
Όπως το πρόγραμμα πρόληψης 
από τον καρκίνο του μαστού, ή το 
dentist pass. Δηλαδή αντιεπιστη-
μονικά κριτήρια και «κόφτες», 
πακέτο μίνιμουμ παροχών και 
πελατεία στον ιδιωτικό τομέα για 
το «κάτι παραπάνω» που θα 

προκύψει ως ανάγκη από τις 
προληπτικές - διαγνωστικές εξε-
τάσεις. 

Με αυτά ακριβώς τα παλιά και 
σάπια υλικά, που έχουν τη σφρα-
γίδα ...κατεδάφισης όλων των 
κυβερνήσεων, χτίζεται το «νέο 
ΕΣΥ». 

«Θα πέσει χρήμα στην Υγεία 
από το Ταμείο  Ανάκαμψης», εί-
ναι ένα ακόμα από τα ψεύδη που 
διακινούνται για να καλλιεργού-
νται προσδοκίες από την 
«απόδοση» του υπερμνημονίου, 
το οποίο «προσκυνούν» όλα τα 
αστικά κόμματα. 

Χρηματοδοτήσεις που απαγο-
ρεύεται «διά ροπάλου» να κατευ-
θυνθούν σε μόνιμες προσλήψεις 
προσωπικού και περιορίζονται σε 
ανακαινίσεις και «πράσινες ανα-
βαθμίσεις», δηλαδή σε «σοβα-
τίσματα» ενός ρημαγμένου συ-
στήματος Υγείας. 

Αντίπαλο δέος σε αυτό το 
έγκλημα διαρκείας δεν μπο-

ρούν παρά να είναι οι ίδιοι οι 
υγειονομικοί, με τους εργαζό-
μενους και όλο τον λαό. Ο  
αγώνας τους γι' αυτό που τους 
αξίζει πραγματικά και δικαιούνται 
να απολαμβάνουν τον 21ο αιώ-
να: Αποκλειστικά σύγχρονη, 
αναβαθμισμένη, δημόσια και 
δωρεάν Υγεία για όλους. 

Με την πάλη για χρηματοδότη-
ση και προσλήψεις στο ύψος των 
αναγκών, για να πάψει η Υγεία να 
είναι εμπόρευμα και να ξηλωθεί  
η επιχειρηματική δράση, που όσο 
αναπτύσσεται, με τις ευλογίες 
των κυβερνήσεων, τόσο στερεί 
από τον λαό τη δυνατότητα να 
έχει την υγεία του και να απολαμ-
βάνει γι' αυτόν τον σκοπό κάθε 
σύγχρονο επίτευγμα της επιστή-
μης. 

Οξυμένα τα προβλήματα των ναυ-
τεργατών στα πορθμεία Καβάλας 

Τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι ναυτεργά-
τες στην Καβάλα, όπως η πρόσδεση των πλοίων, η 
έλλειψη ασφαλούς ενδιαίτησης, η παραβίαση ωρών 
εργασίας και ανάπαυσης καταγγέλλει το «Ενιαίο 
Συνδικάτο Ναυτεργατών Ν. Καβάλας». 

Την καταγγελία δημοσίευσαν, την Πέμπτη 296, 
εύουν τα ναυτεργατικά σωματεία ΠΕΜΕΝ, ΣΤΕ-
ΦΕΝΣΩΝ και ΠΕΕΜΑΓΕΝ τα οποία απαιτούν 
την άμεση παρέμβαση του υπουργείου Ναυτιλίας 
και των υπηρεσιών του. Συγκεκριμένα: 

«Στις πορθμειακές γραμμές Πρίνου - Καβάλας 
και Λιμένα - Κεραμωτής δραστηριοποιούνται 16 
πλοία και οι θέσεις πρόσδεσης είναι 14. 

Το τελευταίο δίμηνο 2 πλοία των γραμμών για 
λόγους που μόνο οι εταιρείες γνωρίζουν μένουν πα-
ροπλισμένα και χωρίς δρομολόγια για όλο το καλο-
καίρι με αποτέλεσμα τα υπάρχοντα πλοία να μην 
έχουν πάντα χώρο πρόσδεσης στο νησί και τα πλη-
ρώματα να αναγκάζονται να διαμένουν στα πλοία 
χωρίς αυτά να παρέχουν δυνατότητα ενδιαίτησης. 

Το πρόβλημα υπάρχει εδώ και χρόνια και πάρα 
τους κατά καιρούς ελέγχους του Λιμεναρχείου δεν 
έχει αλλάξει κάτι. Το πρόβλημα επιδεινώνεται τις 
τελευταίες μέρες λόγω της μη ύπαρξης θέσεων 
πρόσδεσης με αποτέλεσμα τα πληρώματα στα πλοία 
που έχουν απογευματινά δρομολόγια μετά το πέρας 
της εργασίας τους να κοιμούνται μέσα στα πλοία 
τους και μετά από 12 ώρες να επιστρέφουν στο νησί 
για τα τακτικά τους δρομολόγια. Ενδιαίτηση και 
ώρες ανάπαυσης δεν υπάρχουν. 

Επίσης έχει παρατηρηθεί τον τελευταίο καιρό να 
γίνονται μεθορμίσεις πλοίων με ελλιπή σύνθεση και 
μεθορμίσεις από λιμάνι σε λιμάνι χωρίς καν να ανα-
φέρονται στα ημερολόγια των πλοίων και να μη συ-
μπεριλαμβάνονται στο ωράριο εργασίας (τα πλοία 
δεν κινούνται μόνα τους, το πλήρωμά τους τα κινεί, 
άρα εργάζεται). 

Παρακαλούμε να γίνεται έλεγχος για κάθε κίνηση 
των πλοίων. Καθώς και ο έλεγχος των ωραρίων ερ-
γασίας και ανάπαυσης να ελέγχεται όπως ακριβώς 
ορίζει η ΣΣΕ και όχι κατά πώς βολεύει τον κάθε 
πλοιοκτήτη. Προκειμένου να κυλήσει χωρίς προ-
βλήματα ως προς την εργασία και ανάπαυση των 
ναυτεργατών και την ασφάλεια των επιβατών, κα-
λείστε να επιλύσετε το σοβαρό αυτό ζήτημα με τις 
δέουσες ενέργειες». 

ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ: Καρότσες κι όπου βγει…! Να σταματήσει ο «Γολγοθάς»  
στα Ναυτικά Μητρώα 

Παρέμβαση στην Υπηρεσία Ναυτικών Μητρώων 
(ΥΝΜ) πραγματοποίησαν, την Πέμπτη 22/6, τα ναυ-
τεργατικά σωματεία ΠΕΜΕΝ, ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, 
ΠΕΕΜΑΓΕΝ για τα οξυμένα προβλήματα που  
υπάρχουν όσον αφορά την έκδοση φυλλαδίων και 
πιστοποιητικών. 

Όπως αναφέρουν, «σήμερα συνάδελφος που θέ-
λει να μπει στο επάγγελμα και πήγε στην ΥΝΜ, του 
έκλεισαν ραντεβού με ένα ραβασάκι που του δώσα-
νε για τις 12/7/23 11:40 ( σε 20 μέρες) για να πάρει 
παραπεμπτικό και να παρακολουθήσει το Βασικό 
Κύκλο Σωστικών στη σχολή Σωστικών στον       
Ασπρόπυργο. Αφού θα του δώσουν το παραπεμ-
πτικό, θα βρεθεί μπροστά σε μια σχολή που δεν 
μπορεί να κάνει εγγραφή, γιατί δεν υπάρχουν κενές 
θέσεις και θα πάρει ημερομηνία απροσδιορίστου 
χρόνου, με κλειστή σχολή τον Αύγουστο. Τον Σε-
πτέμβρη θα έχουν λήξει οι συμβάσεις των ωρομίσθι-
ων και θα ψάχνουμε πάλι καθηγητές!». 

«Ντροπή  είναι η πιο ήπια λέξη που βγαίνει από 
τα στόματα των συναδέλφων» επισημαίνουν τα ναυ-
τεργατικά Σωματεία σημειώνοντας: 

«Το Υπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας, όλων 
των μέχρι σήμερα κυβερνήσεων, στις κατευθύν-
σεις των εφοπλιστών είναι ο αυτουργός των εμπο-
δίων που συναντούν οι νέοι, από τα πρώτα τους 
βήματα στο ναυτικό επάγγελμα. Είναι μια πολιτι-
κή που απαξιώνει, χωρίς μέσα και χωρίς αναγκαίο 
προσωπικό τις υπηρεσίες για έκδοση πιστοποιητι-
κών, ώστε να γιγαντώνονται τα παρασιτικά κυ-
κλώματα των ναυτιλιακών πρακτορείων και των 
ιδιωτικών σχολών, που σήμερα θησαυρίζουν.  

Παραμάγαζα, που μπορούν να παρακάμπτουν 
διαδικασίες και εκμεταλλεύονται αυτή την άθλια 
κατάσταση. Δεν ανεχόμαστε αυτή την κοροϊδία, 
με θύματα τους ναυτεργάτες». 

Απαιτούν να σταματήσει «ντροπιαστική και 
άθλια κατάσταση» και να σταματήσει ο καθημερι-
νός Γολγοθάς, που αντιμετωπίζουν οι ναυτεργάτες, 
σε όλες τις υπηρεσίες για την έκδοση φυλλαδίων, 
πιστοποιητικών. 

Ά λλη μια τραγωδία, από τις 
πολλές που μετατρέπουν 

και τις ελληνικές θάλασσες σε  
υγρό τάφο για ξεριζωμένους πρό-
σφυγες και μετανάστες - θύματα 
των ιμπεριαλιστικών πολέμων, 
της φτώχειας και της εξαθλίωσης, 
που ξεσπιτώνουν εκατομμύρια 
ανθρώπους οι οποίοι αναζητούν 
μια καλύτερη ζωή, σημειώθηκε, 
την Τετάρτη 14 Ιούνη, ανοιχτά 
της Πύλου. Από το ναυάγιο αλι-
ευτικού σκάφους, «Αντριάνα», 
στο οποίο επέβαιναν εκατοντά-
δες άνθρωποι (γίνεται λόγος ακό-
μα και για 750), έχουν ανασυρθεί 
79 σoροί, διασώθηκαν 106 και 
είναι άγνωστος ο αριθμός των 
αγνοούμενων. 

Οι αρμόδιες αρχές γνώριζαν              
περί τίνος πρόκειται 

Την Τρίτη 13 Ιούνη και 
ώρα 11:00 το ελληνικό  
Ενιαίο Κέντρο Συντονισμού 
Έρευνας και Διάσωσης 
ενημερώθηκε από το Κέ-
ντρο Επιχειρήσεων Ρώμης 
ότι υπάρχει ένα αλιευτικό 
σκάφος με μεγάλο αριθμό 
προσφύγων - μεταναστών 
σε στίγμα 47 ναυτικά μίλια 
νοτιοδυτικά της Πελοπον-
νήσου, πράγμα που επιβε-
βαίωσε ελικόπτερο του 
Λιμενικού Σώματος το   
οποίο εντόπισε το αλιευ-
τικό ώρα 15:35. 

Επιπλέον, με εντολή του Κέ-
ντρου Επιχειρήσεων, σκάφος του 
Λιμενικού και παραπλέοντα φορ-
τηγά πλοία προσέγγισαν το αλι-
ευτικό και παρείχαν τροφή και 
νερό, ενώ το Ενιαίο Κέντρο Συ-
ντονισμού Έρευνας και Διάσωσης 
του Λιμενικού επικοινώνησε με το 
αλιευτικό. 

Η Τρίτη 13 Ιούνη πέρασε, ο 
πολύτιμος και καθοριστικής   
σημασίας χρόνος χάθηκε! 

Το αλιευτικό ενημέρωσε ότι 
παρουσίασε μηχανική βλάβη ώρα 
01:40 την Τετάρτη 14 Ιούνη και 
περίπου ώρα 02:15 της Τετάρτης 
βυθίστηκε. 

Τα γεγονότα αυτά, όπως έχουν 
καταγραφεί, έχουν μεγάλη σημα-
σία, γιατί το Κέντρο Επιχειρήσεων 
του υπουργείου Ναυτιλίας είχε 
καθαρή εικόνα για βασικά στοι-
χεία της άκρως επικίνδυνης κατά-
στασης που επικρατούσε στο 
αλιευτικό σκάφος και μπορούσε 
να γίνει ακριβής αξιολόγηση του 
συμβάντος και του πολύ υψηλού 
επιπέδου του κινδύνου, να οργα-
νωθεί πανκινητοποίηση και να 
ληφθούν τα αναγκαία μέτρα προ-
στασίας της ανθρώπινης ζωής 
στη θάλασσα και διάσωσης των 
επιβαινόντων. 

Αυτό δεν έγινε! Ενώ υπήρχε 
επαρκής χρόνος να γίνει! 

Κωδικοποιημένα, με βάση 
την εγχώρια και τη διεθνή πείρα, 
ο σχεδιασμός παίρνει υπόψη 
του τρεις αλληλοεξαρτώμενες 
φάσεις. Τη «Φάση Αβεβαιότη-
τας», τη «Φάση Συναγερμού» 
και τη «Φάση Κινδύνου». Στην 
προκειμένη περίπτωση του αλι-
ευτικού - «πλωτού φέρετρου» η 
«Φάση Αβεβαιότητας» ξεπερά-
στηκε από το πρωί της Τρίτης 

που διαπιστώθηκε ποια ήταν η 
κατάσταση του πλοίου και συνε-
πώς όχι μόνο επιβαλλόταν να 
κηρυχθεί συναγερμός, αλλά να 
γίνει η κατάλληλη προετοιμασία 
και να καταρτιστεί σχέδιο αντί-
στοιχο με τις ανάγκες της 
«Φάσης Κινδύνου». 

Η φάση αυτή δεν συγχωρεί 
χαμένο χρόνο και απαιτεί κινητο-
ποίηση όλων των αναγκαίων 
πλωτών και εναέριων μέσων, 
ρυμουλκών - ναυαγοσωστικών, 
μονάδων βατραχανθρώπων - 
δυτών κ.ά., ώστε έγκαιρα και  
συντονισμένα να δημιουργηθεί 
«κλοιός ασφαλείας» για την κατά 
το δυνατόν στήριξη ή ρυμούλκη-
ση του αλιευτικού πλοίου, εκτιμώ-
ντας όλες τις παραμέτρους και 
επιλέγοντας τις κατάλληλες κινή-

σεις που επιβάλλεται 
να γίνουν και βεβαίως 
με ετοιμότητα για τη 
μετεπιβίβαση και τη 
διάσωση των επιβαινό-
ντων. 
    Ασφαλώς, πρόκειται 
για δύσκολες επιχειρή-
σεις με μεγάλες απαι-
τήσεις, αλλά στο όνομα 
των δυσκολιών και των 
απαιτήσεων δεν δικαι-
ολογείται να επιλέγου-
με το «πάμε κι όπου 
βγει», δρόμος που 
οδηγεί σε τραγικά απο-

τελέσματα.         
Το πρόβλημα έχει πολλές 

πλευρές, που επιβάλλεται να  
απασχολήσουν σοβαρά και αφο-
ρούν τη στρατηγική της ΕΕ και  
τις ευθύνες των αστικών κρατών 
και κυβερνήσεων, τον διωγμό 
που έχουν κηρύξει στους πρό-
σφυγες και τους μετανάστες, που 
«πάση θυσία» επιδιώκεται να 
απομακρυνθούν από την επικρά-
τεια του ενός ή του άλλου αστικού 
κράτους. 

 

Πάρθηκαν όλα τα αναγκαία μέτρα για την πολύνεκρη τραγωδία; 

ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΠΟΛΛΑ «ΘΟΛΑ» ΣΗΜΕΙΑ ΣΤΗΝ ΠΟΛΥΝΕΚΡΗ ΤΡΑΓΩΔΙΑ 

ΝΕΟ ΕΓΚΛΗΜΑ ΣΤΗ ΜΕΣΟΓΕΙΟ 

Ο Νταλακογιώργος (ξανα)χτύπησε 
Ο Νταλακογιώργος είναι γνωστός. Γνωστή είναι 

και η τακτική του να δημιουργεί fake news να τα 
δημοσιεύει στην ιστιοσελίδα του, να τα προωθεί σε 
ακραία στοιχεία που συνεργάζεται ”ακροβολημένοι” 
στον σκοτεινό κόσμο του facebook, ώστε να διαπο-
μπεύει πρόσωπα, οικογένειες, έξω από κάθε κανόνα 
ηθικής και αξιοπρέπειας.  

Απαξιωμένος πολιτικά, συνδικαλιστικά και κοι-
νωνικά ”ζητιανεύει” για λίγη προσοχή έστω και μ’ 
αυτόν το τρόπο. Τελευταία αρέσκεται να κατηγορεί 
τον Πρόεδρο των Μαγείρων επειδή λέει ,υπέγραψε 
ΣΣΕ στα πορθμεία, προτάθηκε στο ΔΣ του ΕΛΟΕΝ, 
και συμμετέχει σε ελέγχους στα πλοία με το τμήμα 
ελέγχου της ΠΝΟ. Τι δεν λέει αυτός ο ”Μαθου-
σάλας” του λιμανιού; Ότι βασική υποχρέωση των 
εκπροσώπων των Εργαζομένων είναι να υπογρά-
φουν συλλογικές συμβάσεις. Οι συλλογικές συμβά-
σεις υπογράφονται σαν ΠΝΟ. Επίσης η νομοθεσία 
για μεικτούς ελέγχους μεταξύ υπηρεσιών του υπουρ-
γείου και σωματείων, μας περιγράφει ως ΠΝΟ, χω-
ρίς αυτό να σημαίνει ότι τα σωματεία δεν έχουν το 
δικαίωμα να ελέγ-
χουν. (ο Νταλακο-
γιώργος δηλώνει ότι 
δεν έχει κάνει έλεγχο 
ποτέ σε πλοίο - ευτυ-
χώς, επίσης πέρυσι 
”χτυπι-ώντανε” ότι 
στο ΚΥΔΩΝ δεν δι-
καιούται το πλήρωμα 
exprees - τέτοια ασχε-
τοσύνη). 

Αυτό λοιπόν είναι τα σημείο που τον βασανίζει 
και ενεργεί σπασμωδικά και επικίνδυνα για τους 
Ναυτεργάτες. Ότι, εάν γίνονται έλεγχοι σαν ΠΝΟ, 
και υπογράφονται ΣΣΕ σαν ΠΝΟ, η παρέμβασή του 
στις Εταιρείες και ο ”τηλεφωνικός συνδικαλισμός” 
που τον βόλευε για δεκαετίες πάει περίπατο. malta 
yiok. Κατανοούμε ότι ενεργεί υπό πίεση και 
άγχος αναμένοντας την απόφαση του δικαστηρίου, 
για την ακύρωση των εκλογών της ένωσης Ναυτών -
η όχι- μετά από καταγγελία του πρώην Γεν Γραμμα-
τέα του σωματείου τους Χρήστου Βυτουλαδίτη, για 
εκτεταμένη νοθεία, που πήρε και μεταφυσική διά-
σταση αυτή τη φορά, αφού δέχτηκαν και ψηφοδέλτι-
α από τον ΠΑΡΑΔΕΙΣΟ !!!  

Εμείς συνάδελφοι την Ιστιοσελίδα μας την φτιά-
ξαμε για ενημέρωση και επικοινωνία και απολογού-
μαστε σήμερα για το θέμα και το πρόσωπο που φι-
λοξενούμε εδώ. Όμως ελεγχόμαστε και κρινόμαστε 
κυρίως από ΜΑΓΕIΡΟΥΣ και συναδέλφους γενικό-
τερα. Ο Nταλακογιώργος τι είναι από τα δύο; Όσο 
για το υπονοούμενο που αφήνει για το εργατικό  
κέντρο και το ΠΑΜΕ για τον Αντωνόπουλο -
προσπαθώντας να ενημερώσει για τα ”ιδεολογικά 
παραστρατήματα του”- ας μάθει ότι δεν υπάρχει 
επιστροφή γι’ αυτόν εκεί όπου εκδιώχθηκε ταπεινω-
μένος και ντροπιασμένος, κι ας μην γλείφει…  

ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΩΝ ΝΑΥΤΕΡΓΑΤΩΝ 
ΕΙΝΑΙ ΤΕΡΑΣΤΙΑ, τα κουτσομπολιά και οι 
ίντριγκες αυτή την ώρα είναι τουλάχιστον γελοιότη-
τες. ΕΛΕΟΣ.. θα κλείσω με ένα απόσπασμα από το 
ποίημα του απόμαχου Ναύτη, χαρακτηριστικό της 
σοφίας του απλού ανθρώπου του μόχθου. 

”Εφιάλτη της Αριστεράς, πολυπροσκηνημένε, 
σαν τον Ιούδα να φυλάς, δεν χόρτασες ακόμα; 
δεν άκουγες τι σούλεγαν οι Ναυτικοί χαμένε; 
”40 χρόνια πρόεδρος με τα βρακιά στο χώμα”. 

* Από την ιστοσελίδα <peemagen.gr> 
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